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Haji Widayat Lot 38 Patung Primitif  
( Primitive Sculpture )

Hendra Gunawan Lot 46 Fruit Seller 

Affandi Lot 17 Landscape

Affandi Lot 18 Perahu Jukung ( Jukung Boat ) 



HIGHLIGHTED ARTWORKS 亮点拍品

Chua Mia Tee 蔡名智 Lot 76 Luohan Fishes 罗汉鱼

Cheong Soo Pien 鐘泗濱 Lot 65 To The Market 赶集
Tay Bak Koi 鄭木奎 Lot 62  
Sunset Buffaloes 日落水牛

Chen Wen Hsi 陳文希 Lot 58  
Flowers and Chicken 鲜花与鸡

Ong Kim Seng 王金成  Lot 77 Portofino 波托菲诺
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Zhan Jianjun 詹建俊 Lot 129 
Silence 寂静

Wu Changshuo 吴昌硕 
Lot 106 Red Lotus 红荷

Chuang Che (Zhuang Zhe) 莊喆 
Lot 132 Fresh Green 绿色

Wang Yuping 王玉平 Lot 124 
Children 儿童

Weng Wei 翁伟 Lot 128 White Series No. 2 白色系列之二

Mao Yigang 毛以崗 Lot 119 Guilin Revisited Landscape 游桂林山水

Xiang Jing
向京 Lot 108

Virgin III  
( Self 

Portrait )  
处女 No. 3
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Hu Jiancheng 胡建成 Lot 116 Dream 梦

Xu Beihong 徐悲鴻 Lot 107 Eagle in Sky 天空之鹰

Wang Lixian 王立宪 Lot 115 Haw 山楂Xia Xing 夏星 Lot 131 Lady 女士



INDONESIAN - MALAYSIAN
ART SESSION
印尼艺术专场
The following lots showcase an impressive array of groundbreaking artists 
spanning generations, many of whom have shaped the landscape of 
Indonesian art as we know it today. Affandi and Hendra Gunawan's love for 
their country fueled their genre-defying depictions of landscapes. Similarly, 
Sunaryo and Srihadi Soedarsono straddle between figuration and abstraction 
to depict the beauty of Indonesian traditional arts. Next, see the work of 
Mochtar Apin, who brought high modernism to Indonesian art. Then, witness 
a new generation of artists, Farhan Siki, Lugas Sylabus, Choerodyn Roadyn, 
Dimas Kurniadi and Raduan Man

以下拍品展示了一系列令人印象深刻的跨代艺术家，其中许多人塑造了
我们今天所知的印度尼西亚艺术景观。阿凡迪和亨德拉·古纳万对祖
国的热爱激发了他们对风景的反流派描绘。 同样，蘇納里奧 和 斯里哈
迪·蘇達索諾 横跨具象与抽象之间，描绘印度尼西亚传统艺术之美。 
接下来，欣赏 莫達.阿賓 的作品，他为印度尼西亚艺术带来了高度的现
代主义。 然后，见证新一代艺术家 法汉·斯奇、盧加斯.西拉布斯、凯
陸庭·罗丹、迪马斯·库尔尼亚迪 和 羅維奇 。



01 
DIMAS KURNIADI ( Indonesian, b.1993 )
 
I Wanna be Sedated
signed and dated 18 lower right
enamel on acrylic glass
64 x 86 cm
 
SGD 5,500 - 8,000
USD 3,990 - 5,800

迪马斯·库尔尼亚迪 《我想要镇静剂》2018 年作 瓷漆 亚克力玻璃

BID NOW

11Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MM/dimas-kurniadi-i-wanna-be-sedated


02 
CHOERODIN ROADYN ( Indonesian, b.1978 )
 
Dialog
signed and dated 2022 lower left
mixed media on canvas
140 x 160 cm
 
SGD 7,000 - 9,000
USD 5,080 - 6,530

凯陸庭·罗丹 《对话》2022 年作 综合媒材 画布

BID NOW

12 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MO/choerodin-roadyn-dialog


03 
LUGAS SYLLABUS ( Indonesian, b.1987 )
 
No War Only Cash	
signed and dated 2020 lower right and titled lower left
acrylic on canvas
90 x 120 cm
 
SGD 10,000 - 14,000
USD 7,250 - 10,150 

盧加斯 . 西拉布斯 《没有战争，只有现金》2020 年作 亚克力 画布

BID NOW

13Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MQ/lugas-syllabus-no-war-only-cash


04 
FARHAN SIKI ( Indonesian, b.1971 )
 
Marshmallow Hysteria No. 3
signed and dated 'Farhan Siki 2020' lower right
spray paint on canvas
135 x 135 cm
 
SGD 7,000 - 9,000
USD 5,080 - 6,530

法汉·斯奇 《棉花糖歇斯底里 3 号》2020 年作 喷漆 画布

BID NOW

UOB painting of the year award-winning artist  
Farhan Siki (regarded as Asian Bansky). 
 
大华银行年度绘画获奖艺术家法汉·斯奇（被视为亚洲班斯基）

14 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MS/farhan-siki-marshmallow-hysteria-no-3


Close Up 局部

2 Artworks by Raduan Man   2件 拉杜安曼作品	  b.1978

Raduan Man loves to paint since his childhood days. He often joint the art competition during his school 
days. Raduan Man graduated with a BFA at UiTM in 2000 and followed it up with a double Masters, first in 
Painting at the University of Wolverhampton, UK in 2003, and then in Printmaking at the Camberwell School 
of Art, UK in 2006. He won the Juror's Award in the Tanjong Heritage Art Competition in 2002. Since his first 
solo called Fresh Markings at NN Gallery in 2003 where he showed works of oil, acrylic and woodprints, he 
has had seven solo shows namely Living Metal in 2012.

Raduan Man had created many interesting artworks by using different medium either on canvas or metal. 
His paintings are generally in strong colors thats fully express the local life style. In the past 20 years. He won 
the Juror's Award in the Tanjong Heritage Art Competition in 2002.

Raduan Man favours a combination of media to project his imaginative approach in making art - 
printmaking and painting using a multitude of materials such as wood, aluminium and canvas - adapting 
skilful printmaking techniques onto canvas.

拉杜安·曼（Raduan Man）从小就喜欢绘画。 他在学生时代就经常参加美术比赛。 Raduan Man 
于 2000 年毕业于墨尔本理工大学，获得艺术学士学位，随后获得双硕士学位，首先于 2003 年在英
国伍尔弗汉普顿大学获得绘画硕士学位，然后于 2006 年在英国坎伯韦尔艺术学院获得版画硕士学
位。 2002年获得丹绒遗产艺术大赛评委奖。自2003年在NN画廊首次个展《Fresh Markings》展出油
画、丙烯和木版画作品以来，他于2012年举办了七场个展《Living Metal》。

Raduan Man 在画布或金属上使用不同的媒介创作了许多有趣的艺术品。 他的画作大多色彩浓重，
充分表现了当地的生活方式。 在过去的20年里。 2002年，他在丹绒遗产艺术比赛中获得评委奖。

拉杜安·曼（Raduan Man）喜欢结合媒体来投射他富有想象力的艺术创作方法——使用木材、 
铝和画布等多种材料进行版画和绘画——将熟练的版画技术应用到画布上。



05 
RADUAN MAN ( Indonesian, b.1978 )
 
Rumah Kecil di Kaki Gunung I ( Small House in Hillside I )
signed and dated 2020 upper left
wood cut, oil on canvas
120 x 120 cm
 
SGD 8,000 - 11,000
USD 5,800 - 7,980 

拉杜安曼 《山坡小屋 I》2020 年作 木刻 , 油彩 画布

2 ARTWORKS BY RADUAN MAN   2件拉杜安曼作品

BID NOW

16 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MU/raduan-man-rumah-kecil-di-kaki-gunung-i-small-house-in-hillside-i-


06 
RADUAN MAN ( Indonesian, b.1978 )
 
Rumah Ibu di Kaki Bukit ( Mother House in Hillside )
signed and dated 2020 upper left
wood cut, oil on canvas
92 x 122 cm
 
SGD 9,000 - 12,000
USD 6,530 - 8,700

拉杜安曼 《山坡上的母亲之家》2020 年作 木刻 , 油彩 画布

BID NOW

17Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MW/raduan-man-rumah-ibu-di-kaki-bukit-mother-house-in-hillside-


07 
AWIKI ( Indonesian, b.1961 )
 
Tiger Wood
signed and dated 09 upper right
oil on canvas
130 x 90 cm
 
SGD 10,000 - 16,000
USD 7,250 - 11,600

羅維奇 《Tiger Wood》2009 年作 油彩 画布 

BID NOW

5 ARTWORKS BY AWIKI  5件羅維奇作品

18 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773MY/awiki-tiger-wood


08 
AWIKI ( Indonesian, b.1961 )
 
Jamoe Seller
signed and dated 97 lower right
oil on canvas
130 x 150 cm
 
SGD 25,000 - 50,000
USD 18,120 - 36,240

羅維奇 《草药卖家》1997 年作 油彩 画布

BID NOW

19Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773N0/awiki-jamoe-seller


09 
AWIKI ( Indonesian, b.1961 )
 
Balinese Girl
signed and dated 03 upper right
oil on canvas
25 x 30 cm
 
SGD 3,500 - 7,000
USD 2,540 - 5,080

羅維奇 《巴厘岛女孩》2003 年作 油彩 画布

BID NOW

20 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773N2/awiki-balinese-girl


10 
AWIKI ( Indonesian, b.1961 )
 
Balinese Boat
signed and dated 1992 lower right
oil on canvas
55.5 x 60 cm ; 78.5 x 85 cm ( with frame )
 
SGD 3,600 - 5,500
USD 2,610 - 3,990

羅維奇 《巴厘岛的船》1992 年作 油彩 画布 

BID NOW

21Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773N4/awiki-balinese-boat


11 
AWIKI ( Indonesian, b.1961 )
 
Red Flowers in Vase
signed lower left
oil on canvas
40 x 50 cm
 
SGD 6,000 - 12,000
USD 4,350 - 8,700

羅維奇 《花瓶里的红花》 油彩 画布

BID NOW

22 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773N6/awiki-red-flowers-in-vase


12 
EDDIE HARA ( Indonesian, b.1957 )
 
Bingung Mau Melukis Apa Lagi ( I Have No More Idea for Painting )
signed and dated 2005 lower left
mixed media on canvas
50 x 70 cm ; 57 x 67 cm ( with frame )
 
SGD 3,000 - 4,000
USD 2,180 - 2,900

埃迪·哈拉 《我对绘画没有更多的想法》2005 年作 综合媒材 画布 

BID NOW

23Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773N8/eddie-hara-bingung-mau-melukis-apa-lagi-i-have-no-more-idea-for-painting-


13 
MOCHTAR APIN ( Indonesian, 1923-1994 )
 
Nude
signed and dated 82 lower right
oil on canvas
159.5 x 159.5 cm
 
SGD 9,000 - 18,000
USD 6,530 - 13,050 

莫達 . 阿賓 《裸体》1982 年作 油彩 画布

BID NOW

4 ARTWORKS BY MOCHTAR APIN  4件 莫達.阿賓作品

24 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NA/mochtar-apin-nude


14 
MOCHTAR APIN ( Indonesian, 1923-1994 )
 
Notre Dame
signed and dated 68 lower right
oil on canvas
80 x 60 cm ; 92.5 x 73 cm ( with frame )
 
SGD 6,000 - 10,000
USD 4,350 - 7,250 

莫達 . 阿賓 《巴黎圣母院》1968 年作 油彩 画布

BID NOW

*Provenance 来源 :  
1. From the estate of the late Prof. Soewondo Bismo Sutedjo, a famous architect and a 
scholar in Universitas Indonesia, who purchased the painting directly from the artist. 
2. The painting also had been authenticated by family of the artist"

25Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NC/mochtar-apin-notre-dame


15 
MOCHTAR APIN ( Indonesian, 1923-1994 )
 
Abstraksi Perahu 1 ( Abstraction of Boat 1 )
signed and dated 63 lower left
oil on canvas
48.1 x 38.5 cm ; 75.5 x 66.5 ( with frame)
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080 

莫達 . 阿賓 《游艇抽象画 1》1963 年作 油彩 画布

BID NOW

26 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NE/mochtar-apin-abstraksi-perahu-1-abstraction-of-boat-1-


16 
MOCHTAR APIN ( Indonesian, 1923-1994 )
 
Abstraksi Perahu 2 ( Abstraction of Boat 2 )
signed and dated 61 lower left 
oil on canvas
84.5 x 138 cm ; 93.8 x 145 cm ( with frame)
 
SGD 7,000 - 9,000
USD 5,080 - 6,530

莫達 . 阿賓 《游艇抽象画 2 》1961 年作 油彩 画布

BID NOW

27Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NG/mochtar-apin-abstraksi-perahu-2-abstraction-of-boat-2-


4 Artworks by Affandi   4件 阿凡迪 作品 			   1907-1990

Affandi’s (1907-1990) renown extends beyond Indonesia and Southeast Asia, due to his sojourn across 
the globe from the 1950s. In 1949, Affandi received a scholarship from the Indian government to study at 
Santiniketan. After completing his education, Affandi held several art exhibitions, chiefly are the Sao Paulo 
Biennale (1953A) and the Venice Biennale (1964), in the Palais des Beaux-Arts in Belgium, the British art 
historian and critic John Berger labelled Affandi as “a painter of genius”.

Landscape is an example of Affandi’s high energy artistic process. Using a combination of flowy and 
spiraling strokes, the artist brings to the fore the nascent vitality and presence of the land. Painted in the 
1960s, the period saw Affandi making many trips to Bali –this painting is thus Affandi’s endeavor to express 
the qualities that lie beneath the physical beauty of the land, in a time when other Mooi indie painters 
romanticized the Indonesian landscape

阿梵迪的名气超越了印尼和东南亚，因为他从20世纪50年代开始在全球各地逗留。1949年，阿梵
迪获得印度政府的奖学金, 创办的艺术学院Santiniketan学习。完成学业后，阿凡迪举办了几次艺术
展，主要是Sao Paulo Biennale(1953)和Venice Biennale(1964)。在比利时美术宫 (Palais des Beaux-
Arts) 展出时，英国艺术历史学家和评论家约翰·伯杰称阿凡迪为“天才画家” 。

《风景》是阿凡迪高能量艺术创作过程的一个例子。 艺术家结合了流动和螺旋的笔触，凸显了这片
土地新生的活力和存在。 这幅画作于 1960 年代，期间阿凡迪多次前往巴厘岛，因此这幅画是阿凡迪
在其他莫伊独立画家将印度尼西亚风景浪漫化的时代努力表达这片土地美丽背后的品质的努力。



BID NOW17 
AFFANDI ( Indonesian, 1907-1990 )
 
Landscape
signed and dated 1963 lower right
oil on canvas
100 x 114 cm ; 133 x 146,7 cm ( with frame )
 
SGD 130,000 - 160,000
USD 94,210 -  115,950

 阿凡迪 《景观》 1963 年作油彩 画布

Literature 出版 : Sardjana Sumichan, Affandi Volume III,  
Bina Lestari Budaya Foundation, Jakarta, 2007, p. 114

29Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NI/affandi-landscape


BID NOW
18 
AFFANDI ( Indonesian, 1907-1990 )
 
Perahu Jukung ( Jukung Boat )
signed and dated 1964 lower right
oil on canvas
100 x 130 cm ; 130 x 159 cm ( with frame )
 
SGD 120,000 - 160,000
USD 86,960 -  115,950

阿凡迪《朱公船》1964 年作 油彩画布

Literature 出版 : Sardjana Sumichan, Affandi Volume II, 
Bina Lestari Budaya Foundation, Jakarta, 2007, p. 129

30 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NK/affandi-perahu-jukung-jukung-boat-


BID NOW
19 
AFFANDI ( Indonesian, 1907-1990 )
 
Pasar Festival ( Market Festival )
signed and dated 1977 lower right
oil on canvas
100 x 129.5 cm ; 139 x 169 cm ( with frame )
 
SGD 180,000 - 250,000
USD 130,440 - 181,160 

阿凡迪《节日市场》1977 年作 油彩画布

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书

31Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NO/affandi-sailing-boat


20 
AFFANDI ( Indonesian, 1907-1990 )
 
Sailing Boat
signed lower left
lithograph
37 x 47 cm ; 62 x 71 cm ( with frame )
 
SGD 2,400 - 3,600
USD 1,740 - 2,610

 阿凡迪 《帆船》 石版版画

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书

32 Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NO/affandi-sailing-boat


21 
AGAPETOES AGUS KRISTIANDANA ( Indonesian, b. 1968 )
 
Red Cow
signed and dated 08 at sculpture
aluminium sculpture, painted
160 x 60 x 25 cm
 
SGD 18,000 - 36,000
USD 13,050 - 26,090

阿加珀圖斯·阿古·克里斯提安丹納 《红牛》2008 年作 铝雕 漆

BID NOW

33Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NS/agapetoes-agus-kristiandana-red-cow


22 
JOHN VAN DER STERREN ( Dutch, b.1938 )
 
Borobudur
signed and dated 07 lower right
oil on canvas
60 x 70 cm ; 87 x 98 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

約翰·凡·德·斯特林 《婆罗浮屠》2007 年作 油彩 画布

BID NOW

*Literature 出版 : Didier Hamel, John Van Der Sterren : 
Colourful Horizons, Hexart Publishing, Jakarta, 2008, p. 46

34 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NU/john-van-der-sterren-borobudur


23 
PAUL HUSNER ( Swiss-Indonesian, b.1942 )
 
New Harvest
signed lower left and dated 04 lower right
oil on canvas
69.5 x 89 cm : 85.5 x 106 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080

保羅·胡什納 《新收获》2004 年作 油彩 画布

BID NOW

35Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773O6/paul-husner-new-harvest


24 
RUDOLF BONNET ( Dutch-Indonesia, 1895-1978 )
 
Giuseppe Taormina
signed lower right and dated 65 lower left
pastel on paper
34.5 x 27 cm ; 54 x 46 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080

约翰·鲁道夫·博内 《Giuseppe Taormina》1965 年作 粉彩 纸本

BID NOW

3 ARTWORKS BY RUDOLF BONNET  3件约翰·鲁道夫·博内作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NY/rudolf-bonnet-giuseppe-taormina


25 
RUDOLF BONNET ( Dutch-Indonesia, 1895-1978 )
 
The Poet of Leo Rikmenspoel
signed upper right and dated 'Laren 1971' and 
inscirbed 'De dichter Leo R' upper left
pastel, heightened in white on paper, framed
72 x 65 cm ; 84 x 77.5 cm (with frame) 
 
SGD 7,000 - 10,000
USD 5,080 - 7,250

约翰·鲁道夫·博内 《诗人利奥·里肯斯珀尔》1971 年作 粉彩 纸本 画框

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773O0/rudolf-bonnet-the-poet-of-leo-rikmenspoel


26 
RUDOLF BONNET ( Dutch-Indonesia, 1895-1978 )
 
Portrait of an Indonesian Man 
signed and dated 1969 upper right 
pastel on paper
45 x 36 cm ; 76.3 x 67.7 cm (with frame)
 
SGD 10,000 -15,000
USD 7,250 - 10,870

约翰·鲁道夫·博内《印度尼西亚人的肖像》1969 年作 粉彩 紙本 

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773O2/rudolf-bonnet-portrait-of-an-indonesian-man


27 
GERARD PIETER ADOLFS ( Dutch, 1897-1968 )
 
Passage in Monaco
signed lower right
oil on canvas
50 x 60 cm ; 75 x 85 cm ( with frame )	
 
SGD 7,000 - 10,000
USD 5,080 - 7,250

傑拉德·彼特·阿道夫 《摩纳哥的小巷》 油彩 画布

BID NOW

*Literature 出版 : Eveline Borntraeger-Stoll, Gianni 
Orsini, Gerard Pieter Adolfs : The Painter of Java and 

Bali, Pictures Publishers Art Books, Netherlands, 2008
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773O4/gerard-pieter-adolfs-passage-in-monaco


28 
WILLEM GERARD HOFKER ( Dutch, 1902-1981 )
 
Ling Ling
signed upper left and dated 1964 upper right
oil on canvas
40 x 31 cm ; 72 x 62 cm ( with frame )	
 
SGD 8,000 - 12,000
USD 5,800 - 8,700

威廉·傑拉德·賀夫卡 《Ling Ling》1964 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NW/willem-gerard-hofker-ling-ling


29 
ADRIEN JEAN LE MAYEUR DE MERPRES ( Belgian, 1880-1958 )
 
Two Balinese Maidens
signed lower left
watercolour on paper
48 x 63 cm ; 54 x 69 cm ( with frame )
 
SGD 20,000 - 30,000
USD 14,500 - 21,740

勒邁耶·德·莫赫普赫斯《两个巴厘岛少女》 水彩 纸本 

Ex Sothebys, Singapore 2007

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773O8/adrien-jean-le-mayeur-de-merpres-two-balinese-maidens


BID NOW

3 ARTWORKS BY DJOKO PEKIK  3件 卓可·佩奇克 作品

30 
DJOKO PEKIK ( Indonesian, 1938-2023 )
 
Prosesi di Parangtritis ( Offering in 
Parangtritis )
signed and dated 19-1-2017 lower left
oil on canvas
115 x 150 cm ; 140 x 175 cm (with frame ) 
 
SGD 25,000 - 50,000
USD 18,120 - 36,240

卓可·佩奇克 《帕朗特里蒂斯奉献》2017 年作  
油彩 画布

Parangtritis depicts an idyllic tourist beach on the southern coast 
of Java in Yogyakarta, where the artist lived and worked for most 
of his life. The Parangtritis Beach has been a subject for the artist’s 
paintings several times since the 1990s. The painting illustrates a 
bustling scene filled with crowds of tourists and local vendors all 
over the beach. Unlike his other works that focus on individuals, 
this painting shifts our focus to a uniform group of people moving 
in a rhythmic motion like the striped Lurik handwoven by illiterate, 
elderly women in Central Java. 

“帕朗特里蒂斯奉献”描绘了日惹爪哇南部海岸田园诗般的旅游海

滩，艺术家在那里生活和工作了他的大部分时间。自20世纪90年代

以来，Parangtritis海滩多次成为艺术家绘画的主题。这幅画描绘了

海滩上熙熙攘攘的景象，到处都是游客和当地小贩。与他其他关注

个人的作品不同，这幅画将我们的注意力转移到一群整齐划一的人

群身上，他们以有节奏的动作移动，就像中爪哇文盲老年妇女手工

编织的条纹服饰。
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31 
DJOKO PEKIK ( Indonesian, 1938-2023 )
 
Keluarga Besar ( Big Family )
signed and dated 14-8-2016 lower right
oil on canvas
45.3 x 60 cm ; 69 x 84 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 10,000
USD 3,630 - 7,250 

卓可·佩奇克 《大家庭》2016 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OC/djoko-pekik-keluarga-besar-big-family-


32 
DJOKO PEKIK ( Indonesian, 1938-2023 )
 
Penari dan Pesinden ( The Dancer and The Singer ) 
signed and dated 3 Des 1998 lower right
oil on canvas 
75.5 x 65.5 cm ; 103 x 93 cm (with frame)
 
SGD 3,000 - 4,000
USD 2,180 - 2,900

卓可·佩奇克 《舞者与学生》1998 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OE/djoko-pekik-penari-dan-pesinden-the-dancer-and-the-singer-


33 
WIN DWI LAKSONO ( Indonesian, b. 1957 )
 
Musik Kampung ( Village Song )
signed and dated 2004 at the base
bronze
80 x 30 x 47 cm
 
SGD 1,800 - 2,000
USD 1,310 - 1,450

温·德维·拉克索诺 《乡村音乐》2004 年作 铜

BID NOW

2 ARTWORKS BY WIN DWI LAKSONO  2件 温·德维·拉克索诺作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OG/win-dwi-laksono-musik-kampung-village-song-


34 
WIN DWI LAKSONO ( Indonesian, b.1957 )
 
Bongo Mengaum ( Bongos Roar )
signed at the base
bronze
63 x 41 x 30 cm
 
SGD 2,900 - 3,800
USD 2,110 - 2,760

温·德维·拉克索诺 《手鼓咆哮》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OI/win-dwi-laksono-bongo-mengaum-bongos-roar-


35 
DOLOROSA SINAGA ( Indonesian, b.1952 )
 
Walking Together
signed and dated 80 at the base
fiberglass
82 x 95 x 31 cm
 
SGD 4,800 - 5,600
USD 3,480 - 4,060

多洛羅薩·西納加 《同行》 1980 年作 玻 纖

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773NQ/dolorosa-sinaga-walking-together


36 
LAKSMI SHITARESMI ( Indonesian, b.1974 )
 
Happy Girl
signed and dated 2010 at left leg of sculpture
aluminium (polyurethane painted, silver)
86 x 122 x 23 cm ; 91 x 100 x 28 cm ( with base )
 
SGD 2,000 - 4,000
USD 1,450 - 2,900

拉絲迷·施達蕾絲蜜 《快乐女孩》2010 年作 铝（聚氨酯漆，银色）

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OU/laksmi-shitaresmi-happy-girl


BID NOW

37 
KHRISNA MURARI MISHRA ( Indonesian, b.1975 )
 
Woman Standing
leather on fiberglass
167 x 49 x 53 cm
 
SGD 19,000 - 28,000
USD 13,770 - 20,290

克里希納·穆拉裡·米什拉 《站立的女人》 玻璃纤维上的皮革
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OW/khrisna-murari-mishra-woman-standing


4 Artworks by Haji Widayat   5件 維達雅 作品		  	 1923-2002

Widayat’s magical-decorative art is often inspired by primitive art. In his work Patung Primitif which literally 
translates to primitive statues, the artist puts his own spin on the Eurocentric art movement of primitivism 
by depicting subjects such as tribal sculptures in this wooden craft piece inspired by the rich wood carving 
culture prevalent amongst various ethnic groups in Indonesia such as the Toraja and Asmat people. True 
to his usual art style, which is known for its vivid colours and detailed textures, Widayat’s wooden carvings 
are infused with a vibrant red colour and decorated with animal motifs and geometric forms, which are also 
commonly found in Indonesian artwork.

维达亚特的魔幻主义艺术常常受到原始艺术的启发。在他的作品《Patung Primitif》（字面意思是
原始雕像）中，艺术家通过在这件木制工艺品中描绘部落雕塑等主题，将自己的风格融入到以欧洲
为中心的原始主义艺术运动中，其灵感来自于不同民族中盛行的丰富木雕文化。印度尼西亚，如托
拉雅人和阿斯马特人。维达雅 的木雕秉承其一贯的艺术风格，以鲜艳的色彩和细致的纹理而闻名，
充满活力的红色，并饰有动物图案和几何形状，这些在印度尼西亚艺术品中也很常见。



This work is painted door

BID NOW
38 
HAJI WIDAYAT ( Indonesian, 1923-2002 )
 
Patung Primitif ( Primitive Sculpture )
wooden craft art
175 x 95 cm ; 179 x 100 cm ( with frame )	
 
SGD 9,000 - 18,000
USD 6,530 - 13,050

維達雅 《原始雕塑》1997 年作 手工木制工艺品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OK/haji-widayat-patung-primitif-primitive-sculpture-


39 
HAJI WIDAYAT ( Indonesian, 1923-2002 )
 
Self Portrait
signed and dated 2001 lower middle 
oil on canvas
67 x 93.3 cm ; 104 x 130 cm ( with frame )
 
SGD 8,000 - 16,000	
USD 5,800 - 11,600 

維達雅 《自画像》2001 年作 油彩 画布

BID NOW

*Literature 出版 : 83rd Anniversary Haji Widayat Solo 
Exhibition : The Older He Gets, The Better He Is P.17
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OM/haji-widayat-self-portrait


40 
HAJI WIDAYAT ( Indonesian, 1923-2002 )
 
Wajah Merah ( Red Face )
signed and dated 98 lower right
acrylic on canvas
60 x 70 cm ; 84 x 94 cm ( with frame )
 
SGD 6,000 - 12,000
USD 4,350 - 8,700

維達雅 《脸红》1998 年作 亚克力 画布 

BID NOW

*Literature 出版 : Hotel Padma, Widayat : 
Retrospective Exhibition, Hotel Padma, Bali, 2002
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OO/haji-widayat-wajah-merah-red-face-


BID NOW
41 
HAJI WIDAYAT ( Indonesian, 1923-2002 )
 
Deep Sea Fish
ceramic mounted on board
70 x 87 cm ; 97 x 113 cm ( with frame )
 
SGD 8,000 - 16,000
USD 5,800 - 11,600 

維達雅 《深海鱼》1995 年作 板上陶瓷

*Literature 出版 : Helena Spanjaard, Widayat : 
The Magical Mysticism of Modern Indonesian, 

Museum H. Widayat, Magelang, 1998, p. 53
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OQ/haji-widayat-deep-sea-fish


42 
SUNARYO ( Indonesian, b.1943 )
 
Barong Ket
signed and dated 03 lower right
acrylic on canvas
140 x 180 cm ; 148 x 188 cm ( with frame )
 
SGD 32,000 - 40,000
USD 23,190 - 28,990

蘇納里奧《巴龙吉》2003 年作 亚克力 画布 

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书

3 ARTWORKS BY SUNARYO  3件 蘇納里奧 作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773OY/sunaryo-barong-ket


BID NOW
43 
SUNARYO ( Indonesian, b.1943 )
 
Persiapan Menari di Belakang Panggung ( Prepare for Dancing )
signed and dated 13 lower right	
mixed media on canvas
120 x 120 cm ; 158 x 158 cm ( with frame )
 
SGD 38,000 - 50,000
USD 27,540 - 36,240 

蘇納里奧《 后台舞蹈准备 》 2013 年作 綜合媒材 畫布

The artist with the present lot
艺术家与此作品合映
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44 
SUNARYO ( Indonesian, b.1943 )
 
Abstract
signed and dated 92 lower right
mixed media on canvas
34.5 x 35 cm ; 65 x 65 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

蘇納里奧《抽象的》1992 年作 综合媒材 画布

BID NOW
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Artwork by Srihadi   斯里哈迪作品 			   1931-2022

Srihadi Soedarsono is, as Sotheby's has defined him, an "epoch-defining modernist". He is best 
known for depicting calm, serene landscapes and charged, energetic Balinese dancers. Oleg 
Tambulilingan captures the mesmerising energy inherent in traditional Balinese dance as two women, 
rendered through bright colours and swift brush strokes, move across the canvas.
 
斯里哈迪 索达索诺，被苏富比称为“划时代的现代主义者”。他最著名的作品是描绘平静、
宁静的风景和充满活力的巴厘岛舞者。《爱的荣耀》捕捉到了传统巴厘岛舞蹈中固有的令人着
迷的能量，两个女人通过明亮的色彩和快速的笔触，在画布上表达了两个女舞者的动态。



The artist with the present lot
艺术家与此作品合映

45 
SRIHADI SOEDARSONO ( Indonesian, 1931 - 2022 )
 
Oleg Tambulilingan ( Glory of Love )
signed and dated 2012 upper right
oil on canvas 
150 x 100 cm ; 179,5 x 129,5 cm ( with frame )
 
SGD 80,000 - 135,000
USD 57,980 - 97,830

斯里哈迪·蘇達索諾《爱的荣耀》2012 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773P4/srihadi-soedarsono-oleg-tambulilingan-glory-of-love


(From the estate of H. Surasa Gunawidjaja, a prominent art collector and prominent banker whose career 
spanned for more than 40 years, with a notable position as CEO of Bank Bumi Daya.

This painting, together with another one by Hendra Gunawan were purchased directly from the artist and 
became one of his many art collection that never surfaced to public until he passed away in 2021.) Like many 
of his contemporaries, Hendra Gunawan was a brilliant artist, a revolutionary and a nationalist who believed 
in the beauty of the landscapes, communities and cultures of Indonesia. These beliefs are often epitomised 
in his depiction of women.

来自H.Surasa Gunawidjaja的遗产，他是一位杰出的艺术收藏家和银行家，职业生涯长达40多年，
曾任Bumi Daya银行首席执行官。

这幅画和亨德拉·古纳万的另一幅画都是一起直接从这位艺术家那里购买的，成为了他众多艺术
收藏品中的一幅，直到他于2021年去世后才公开展出。  和他同时代的许多人一样，亨德拉·古纳
万是一位才华横溢的艺术家、革命者和民族主义者，他信仰印尼的风景、社区和文化之美。这些信
念常常体现在他对女性的描绘中。

Artwork by Hendra Gunawan  亨德拉·古那彎 作品 	 1918-1983



Close Up 局部

Fruit Seller exemplifies how Gunawan respectfully captures the beauty of women to represent his love 
for Indonesia. The designs on the women’s clothing in the upper right-hand corner, representing batik 
patterning, illustrate the rich aesthetic cultures of Indonesia. The woman holding fruit, wearing yellow, 
blends into the background, her elongated limbs and exaggerated curves representing the beauty of the 
Indonesian landscape itself. Hendra Gunewan saw women as he saw his country: a beautiful, powerful 
bearer of life.

《水果小贩》展示了古纳万如何崇敬的地捕捉女性的美丽，以表达他对印尼的爱。右上角的女性服
装的设计，代表着蜡染图案，展示了印度尼西亚丰富的审美文化。这位手持水果、身穿黄色衣服的
女子融入了背景，她细长的四肢和略显夸张的曲线仿佛是印尼风景本身的秀丽。亨德拉·古内万看
待女性就像他看待自己的国家一样: 美丽而旺盛的生命力。



46 
HENDRA GUNAWAN ( Indonesian, 1918-1983 )
 
Fruit Seller
signed and dated 62 lower right
oil on canvas
100 x 160 cm ; 140.5 x 200.5 cm ( with frame )
 
SGD 150,000 - 200,000
USD 108,700 - 144,930

亨德拉·古那彎 《水果贩》 1962 年作 油彩 画布

BID NOW

 From the estate of H. Surasa Gunawidjaja, a prominent art collector and prominent banker whose career 
spanned for more than 40 years, with a notable position as CEO of Bank Bumi Daya.
 This painting, together with another one by Hendra Gunawan were purchased directly from the artist and 

became one of his many art collection that never surfaced to public until he passed away in 2021" 

来自 H.Surasa Gunawidjaja 的遗产，他是一位杰出的艺术收藏家和银行家，职业生涯长达 40 多年，曾任 Bumi Daya
银行首席执行官。
这幅画和亨德拉·古纳万的另一幅画都是一起直接从这位艺术家那里购买的，成为了他众多艺术收藏品中的一幅，直到

他于 2021 年去世后才公开展出。
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3 Artwork by Lee Man Fong  3件 李曼峰 作品			   1913-1988

Lee Man Fong fused Euro-American realist techniques with the hallmarks of Chinese ink painting to create 
works that value a subject's pictorial and emotional realities. In Gold Fish, the artist utilises oil paints (at 
the time considered to be a Euro-American tool) to depict a landscape of hard black lines floating in a hazy 
background. The use of hard lines and a few brush strokes to render a landscape and the highly vertical 
orientation of the work are techniques utilised in Chinese ink painting. The bright fish stand starkly against 
the hazy background, each possessing markedly different characteristics. The combination of techniques 
creates contrasts that allow us, as viewers, to, for a moment, leave our lives behind and fall into the life of a 
fish.

李曼峰将欧美写实主义与中国水墨画的特点融合在一起，创作出着重主体形象且生动的写实作品。
在《金鱼》中，艺术家使用油画颜料(当时被认为是欧美的创作工具)描绘了一幅在朦胧的背景中浮
现出黑色粗线条的风景。用硬朗的线条和少量的笔触来渲染风景以及作品的纵向垂直画面为重点 
(立轴）是中国水墨画特有的表现。明亮的鱼鲜明游走在朦胧的背景下，每条鱼都有明显不同的姿
态。这些技法的结合创造了鲜明的对比，让我们作为观众，在那一刻，把我们的生活抛在脑后，进
入一条鱼的世界。



47 
LEE MAN FONG ( Indonesian, 1913-1988 )
 
Gold Fish
signed in Chinese and stamped with a seal middle right;  
stamped with a seal upper left
oil on masonite board
102 x 48.7 cm ; 164.5 x 63.5 cm (with frame)
 
SGD 35,000 - 55,000
USD 25,370 - 39,860

李曼峰《 金鱼 》 油彩 纤维板板

BID NOW

64 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773P8/lee-man-fong-gold-fish


48 
LEE MAN FONG ( Indonesian, 1913-1988 )
 
Golden Fish
signed lower right and stamped with artist's seal upper left
oil on masonite board
102 x 50 cm ; 165 x 64 cm ( with frame ) 
 
SGD 35,000 - 55,000
USD 25,370 - 39,860

李曼峰《 金鱼 》 油彩 纤维板

BID NOW
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49 
LEE MAN FONG ( Indonesian, 1913-1988 )
 
Nude
signed, stamped with artist's seal and dated 76 lower left ; stamped 
with artist's seal upper right
pastel on paper
65 x 51 cm ; 78 x 64 cm ( with frame )
 
SGD 6,000 - 8,000
USD 4,350 - 5,800

李曼峰《 裸体 》 1976 年作 粉彩 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PC/lee-man-fong-nude


50 
RUSLI ( Indonesian, 1916-2005 )
 
Boats
signed and dated 12-9-70 lower left 
oil on canvas
68.5 x 49 cm : 93.5 x 74.5 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

魯斯理 《船》1970 年作 油彩 画布 

BID NOW

3 ARTWORKS BY RUSLI  3件魯斯理作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PE/rusli-boats


51 
RUSLI ( Indonesian, 1916-2005 )
 
Sunda Kelapa
signed and dated 15 april 82 lower right
oil on canvas
50 x 65 cm ; 56.5 x 71.5 cm ( with frame )
 
SGD 3,000 - 4,000
USD 2,180 - 2,900

魯斯理 《老雅加达城》1982 年作 油彩 画布

BID NOW

68 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PG/rusli-sunda-kelapa


The Mountain Range of Imogiri (Imogiri Gerbechte), written at the back of the canvas. Painted in 1952, 
only a year after he took a position with the Faculty of Art in ASRI, which is today known as ISI Jogja. 
Being in the same cohort with other acclaimed artists such as Affandi, Hendra Gunawan, and Sudjojono, 
did not instantly put Rusli’s name on the map. With a higher education degree from India under his belt 
(1932-1939), he was undoubtedly one if not the first among many artists who had the opportunity to study 
overseas. Between the years of 1953-1956, Rusli had showcased his artworks in numerous Western Europe 
exhibitions, to which he gained recognition as the pioneer of ‘emptiness is more’, with a few brush strokes 
as the focal point of his artworks. Seeing the Imogiri mountain range, one can easily notice an abundance 
of brush strokes, both in bold and fine lines of many colors outlining a mountain scenery. This painting is a 
preceding, a study, an early work of what is later known as “emptiness is more.”

伊莫吉里山脉，写在画布的背面。这幅画于1952年，他曾在印尼艺术学院ASRI(今天被称为国立印
尼艺术大学ISI Jogja)任职一年。与阿凡迪、亨德拉·古纳万和蘇佐佐诺等其他著名艺术家同期，这
并没有让鲁斯利马上名声大噪。他在印度获得了高等教育学位(1932-1939)，他无疑是众多艺术家中
有机会出国留学的艺术家之一（甚至是第一批的)。从1953年到1956年，鲁斯利在西欧的许多展览
中展出了他的作品，他被认为是“虚无主义”的先驱，他的作品仅以几笔为焦点。看到伊莫吉里山
脉，人们很容易注意到丰富的笔触，无论是大胆的笔触还是许多颜色的细线勾勒出山景。这幅画是
一种先驱概念，一种学术研究，这种早期的作品，后来被称为“虚无主义”。



52 
RUSLI ( Indonesian, 1916-2005 )
 
The Mountain Range of Imogiri
signed and dated 1962 lower right
oil on canvas
48 x 59 cm ; 55 x 66 cm ( with frame )
 
SGD 6,100 - 7,500
USD 4,430 - 5,440

魯斯理 《芋切山脉》1962 年作 油彩 画布 
 
*Provenance 来源 : Georgius A. Papadimitriou

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PI/rusli-the-mountain-range-of-imogiri


53 
ARIFIEN NEIF ( Indonesian, b.1955 )
 
Eternal Flame
signed and dated 2004 lower left 
oil on canvas
88.5 x 79 cm ; 121 x 110 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080 

阿里凡· 涅夫 《永恒之火》2004 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PK/arifien-neif-eternal-flame


54 
MEN SAGAN ( Indonesian, b.1948 )
 
Dancer
signed and dated 74 lower left
oil on canvas
101 x 110 cm ; 108 x 118 cm ( with frame )
 
SGD 4.500 - 7.000
USD 3.270 - 5.080

门·萨根 《舞蹈家》1974 年作 油彩 画布

*Provenance 来源 : Georgius A. Papadimitriou

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PM/men-sagan-dancer


55 
I NYOMAN GUNARSA ( Indonesian, 1944-2017 )
 
Balinese Dancer
signed and dated 1996/1997 lower right
oil on canvas
95 x 95 cm ; 126 x 126 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

伊·紐曼·古納沙 《巴厘岛舞者》1996/1997 年作 油彩 画布 

BID NOW

2 ARTWORKS BY I NYOMAN GUNARSA  2件伊·紐曼·古納沙作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PO/i-nyoman-gunarsa-balinese-dancer


56 
I NYOMAN GUNARSA ( Indonesian, 1944-2017 )
 
Dancer
signed and dated 91 lower right
oil on canvas
145 x 145 cm ; 186.5 x 186.5 cm ( with frame )
 
SGD 6,200 - 8,000
USD 4,500 - 5,800

伊·紐曼·古納沙 《舞者》1991 年作 油彩 画布 

BID NOW
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57 
I MADE WIDYA DIPUTRA ( Indonesian, b.1981 )
 
Bride
leather, sealant and fabric
198 x 64 x 88 cm
 
SGD 11,000 - 18,000
USD 7,980 - 13,050

伊 嗎德 維迪亞 迪普特拉 《新娘》 皮革 , 密封劑 和 麵料

BID NOW
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SINGAPOREAN
ART SESSION
新加坡艺术专场
The following lots come from Singaporean artists who are among the first generation to define 
the country's aesthetic sensibilities, the second generation that expounded on their definitions 
and those generations after that created its futures. First-generation artist and founder of the 
Nanyang Style Cheong Soo Pieng depicts scenes of village life while Chen Wen Hsi, Choo Keng 
Kwang and Chua Mia Tee engage with animal subjects, embuing each with personality to create 
metaphors and develop new aesthetic languages. 

The lots from the second generation expand on the teaching of the first, questioning their 
rigidity of realism by delving into the possibilities offered by abstraction. Tay Bak Koi and Teng 
Nee Cheong create vibrant depictions of subjects inspired by Southeast Asian sensibilities and 
visual cultures without relying heavily on their aesthetic realities, creating abstract works without 
abandoning recognizability. Thomas Yeo and Goh Beng Kwan take this experimentation to its 
natural conclusion, falling entirely into abstraction and utilising materials generally considered 
outside of fine art to depict natural landscapes. Allen Tang extends this tradition by creating 
landscapes through his innovative techniques in paint mixing that value emotional realities 
over their realistic representations. Pop artist Justin Lee picks up realism again in the age of 
Singapore's design revolution to show reverence for traditional Chinese painting techniques and 
aesthetics while poking fun at the influence of consumer culture on Singaporean society. We at 
33 Auction are proud to present the current lineup of work that can be viewed as a roadmap from 
the beginning of Singapore's aesthetic histories into the rich possibilities of its future.

以下拍品来自新加坡艺术家，他们是定义国家审美情感的第一代艺术家，阐述其定义的第
二代艺术家，以及创造其未来的几代人。 第一代艺术家、南洋画派创始人张泗滨描绘乡
村生活场景，而陈文熙、朱庆光和蔡美池则以动物为主题，赋予每个人个性，创造隐喻并
发展新的美学语言。

第二代的作品扩展了第一代的教学，通过深入研究抽象提供的可能性来质疑其现实主
义的僵化。 Tay Bak Koi 和 Teng Nee Cheong 受东南亚情感和视觉文化的启发，对主题
进行了充满活力的描绘，但不严重依赖其审美现实，创作抽象作品而不放弃可识别性。 
Thomas Yeo 和 Goh Beng Kwan 将这一实验得出了自然的结论，完全陷入抽象并利用通
常被认为是美术之外的材料来描绘自然景观。 Allen Tang 延续了这一传统，通过他在绘
画混合方面的创新技术创造风景，这种技术重视情感现实而不是现实表现。 波普艺术家
Justin Lee在新加坡设计革命时代再次拾起现实主义，表达对中国传统绘画技法和美学的
崇敬，同时嘲笑消费文化对新加坡社会的影响。 33 Auction 很荣幸地向您展示目前的一
系列作品，这些作品可以被视为从新加坡美学历史的开端到未来丰富可能性的路线图。



4 Artworks by Chen Wen Hsi  4 件 陳文希作品		  1906-1991

As the forefather of Singapore’s Nanyang Style Movement, Chen Wen Hsi’s contributions to the Singapore 
art canon cannot be emphasized enough. Along with his arrival in Singapore in 1949, he brought with him a 
unique artistic language. One that derives from his modern art education in Shanghai and his experience of 
growing up in a village where he learned from nature. In his youth, he observed the construction of reeds and 
branches as well as the behaviour of animals. Integrating these subjects into his practice after close study 
allowed him to depict the scenes he created within their entire pictorial and emotional realities.

Chen Wen Hsi’s most distinguished subjects, small animals, have been immortalized in his depiction of the 
gibbon on the Singaporean $50 currency note. The flurry of strokes and brilliant contrast between the bright 
reds in the chicken and plants give the subjects personality and the scenn energy. Chen Wen Hsi’s ability to 
create such a vibrate scenes with minimal strokes and and a somewhat restricted pallet is truly remarkable

作为新加坡南洋画派的鼻祖，陈文熙对新加坡艺术经典的贡献怎么强调也不为过。 1949年，他来到
新加坡，带来了独特的艺术语言。一种源于他在上海接受的现代艺术教育以及他在乡村的成长经历，
他从自然中汲取灵感。年轻时，他观察芦苇和树枝的构造以及动物的行为。经过仔细研究后，将这些
主题融入到他的创作实践中，使他能够在整个图像和情感现实中描绘​​他所创造的场景。

新加坡50元纸币上的长臂猿是陈文希最杰出的作品之一，他笔下的小动物也因此名垂青史。鸡和植
物上的鲜红色之间的鲜明对比赋予了作品以个性和活力。陈文希用极其简的笔触和精炼的色彩创造出
如此生动的场景的能力确实是非凡的。



58 
CHEN WEN HSI ( Singaporean, 1906-1991 )
 
Flowers and Chicken
signed and stamped with artist's seal upper left
ink and colour on paper
68 x 68 cm ; 91 x 91 cm ( with frame )
 
SGD 35,000 - 50,000
USD 25,370 - 36,240 

陳文希 《鲜花与鸡》彩墨 纸本 
 
*Provenance 来源 : Purchased directly from the artist by the late  
Prof. Arthur Lim, founder of Singapore National Eye Center, and  
a lifelong prominent fine art collector ; Sotheby's Hongkong, 4, 2019

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PU/chen-wen-hsi-flowers-and-chicken


BID NOW

59 
CHEN WEN HSI 
( Singaporean, 1906-1991 )
 
Sparrows
signed in Chinese with one seal of the 
artist upper right; additional seal of the 
artist lower left 
ink and colour on paper
94 x 38 cm ; 131 x 63 cm 
( with frame )
 
SGD 48,000 - 68,000
USD 34,790 - 49,280 

陳文希 《麻雀》 彩墨 纸本

Close Up 局部
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PW/chen-wen-hsi-sparrows


60 
CHEN WEN HSI ( Singaporean, 1906-1991 )
 
Yuan Yang Ducks
signed and stamped with a seal upper right 
ink on paper
38 x 48 cm
 
SGD 16,000 - 20,000
USD 11,600 - 14,500 

陳文希 《鸳鸯》 水墨 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773PY/chen-wen-hsi-yuan-yang-ducks


61 
CHEN WEN HSI ( Singaporean, 1906-1991 )
 
Sparrows
signed and stamped with a seal middle right
ink and colour on paper
34 x 45 cm; 61 x 87 cm ( with frame )
 
SGD 8,000 - 10,000
USD 5,800 - 7,250 

陳文希 《麻雀》 彩墨 纸本

BID NOW
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3 Artworks by Tay Bak Koi   3件 鄭木奎作品		   	 1939-2005

In Sunset Buffaloes, we see the artist's characteristic subject, buffalos positioned within an 
abstracted landscape. The work's brilliance lies in its ability to create entire worlds out of the subject's 
positionality within the space. We understand the landscape because of its positionality to the Buffalo. 
His rejection of conformity while still creating legible landscapes represents the remarkable ability of 
Tay Bak Koi to straddle the line between abstraction and figuration while retaining legibility.

在《日落水牛》中，我们看到了艺术家的特色主题，水牛被放置在一个抽象的景观中。这幅作
品的杰出之处在于它能够从主体在空间中的位置创造出另一个层面的世界。我们感受到这里的
风景，临界于水牛。他在创作简洁的背景的同时，拒绝了前后的一致性，这代表了鄭木奎在保
持一致性的同时，跨越抽象和具象之间的界限的非凡能力。



62 
TAY BAK KOI ( Singaporean, 1939-2005 )
 
Sunset Buffaloes
oil on canvas
119.5 x 120 cm : 151.5 x 152 cm ( with frame )
 
SGD 30,000 - 45,000
USD 21,740 - 32,610 

鄭木奎 《日落水牛》1996 年作 油彩 画布

BID NOW
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63 
TAY BAK KOI ( Singaporean, 1939-2005 )
 
Still Life
signed and dated 65 lower right
watercolour and gouache on paper, framed
52.8 x 74 cm ; 78.5 x 99.5 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080

鄭木奎 《静物》1965 年作 水彩 水粉 纸本 镜框

BID NOW
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64 
TAY BAK KOI ( Singaporean, 1939-2005 )
 
My Village
signed lower right
watercolour on paper
30 x 30 cm ; 55.5 x 54.5 cm ( with frame )
 
SGD 1,500 - 3,000
USD 1,090 - 2,180

鄭木奎 《我的村子》 水彩 纸本

BID NOW
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"To the Market", a pivotal creation by the renowned Singaporean artist Soo Pieng, embodies all the defining 
features of his later artistic style. This masterpiece incorporates key motifs characteristic of the artist's 
body of work. Initially conceived as a sketch in 1952 titled "To the Market," the painting was completed by 
Soo Pieng in 1980, after his second visit to Bali, maintaining the same composition from the original sketch.

In this artwork, two male figures, representing the essence of everyday life in a village (kampong), are 
depicted. They wear conical straw hats and simple sarongs, symbolizing the mundane activities of daily 
life. Unlike many of Soo Pieng’s later pieces featuring seated women engaged in various activities, "To The 
Market" stands out as a notable example of the artist's exploration of Southeast Asian culture, capturing the 
serene dignity of local people.

《去赶集》是新加坡著名艺术家钟泗滨的重要作品，体现了他后期艺术风格的所有特征。这幅
杰作融合了艺术家作品的关键主题元素。这幅画最初构思于1952年，名为《去赶集》(To the 
Market。1980年，钟泗滨第二次访问巴厘岛后，完成了这幅画，与最初的素描保持了相同的构
图。

在这幅作品中，描绘了两个男性人物，代表了一个村庄(kampong)日常生活的本质。他们戴着圆
锥形草帽，穿着简单的纱笼，象征着日常生活的平凡活动。与钟泗滨后期的许多作品不同，《去赶
集》是艺术家探索东南亚文化的一个显著例子，捕捉了当地人的庄严和宁静。

Artwork by Cheong Soo Pieng    鐘泗濱 作品		  1917-1983



Close Up 局部



65 
CHEONG SOO PIENG ( Singaporean, 1917-1983 )
 
To The Market
signed and dated 1980 lower left ; signed and dated 1980 verso
mixed media on canvas
74 x 59 cm ; 87 x 71 cm ( with frame )
 
SGD 160,000 - 250,000
USD 115,950 - 181,160 

鐘泗濱 《赶集》1980 年作 综合媒材 画布
 
Provenance 出版 : Private collection, Singapore ; Sotheby's, 
Hong Kong, 1 Oct 2018, lot 337 ; Private collection, Singapore 
(acquired from the above) 

BID NOW

*Balinese Landscape 91.5 x 61.5 cm
Christie’s Hong Kong 26 May 2018

Sold $ 190.190 ( SGD 260.985 )
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66 
TAN CHOH TEE ( Singaporean, b.1942 )
 
Chinatown Alley
signed and dated 80 lower right
oil on canvas
45 x 40 cm ; 64 x 58 cm (with frame)
 
SGD 10,000 - 15,000
USD 7,250 - 10,870

陳楚智 《唐人街胡同》1980 年作 油彩 画布

BID NOW

3 ARTWORKS BY TAN CHOH TEE  3件陳楚智作品
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67 
TAN CHOH TEE ( Singaporean, b.1942 )
 
Boat, Vietnam
signed and dated 09 lower left
oil on canvas
30 x 40 cm ; 46.5 x 56.5 cm (with frame)
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080

陳楚智 《船， 越南》2009 年作 油彩 画布

BID NOW
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68 
TAN CHOH TEE ( Singaporean, b.1942 )
 
The Stall-keeper in Shantou, Chaozhou
signed lower right
oil on canvas
71 x 59 cm ; 93 x 87 cm ( with frame ) 
 
SGD 20,000 - 35,000
USD 14,500 - 25,370

陳楚智 《潮州汕头乡村小贩》2012 年作 油彩 画布

BID NOW

This work is accompanied with a certificate 
of authenticity signed by the artist 

此作品附上艺术家签名之保证书
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69 
CHOO KENG KWANG ( Singaporean, 1931-2019 )
 
A Pair of Cats
signed and dated 73 lower right
oil on canvas
95 x 69.5 cm; 105 x 80 cm (with frame)
 
SGD 10,000 - 15,000
USD 7,250 - 10,870 

朱慶光 《一对猫》1973 年作 油彩 画布 

BID NOW
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The artwork “Kinmen Association) was created by Chen Cheng Mei in 1977. The Kinmen Association 
served as a gathering place for overseas Chinese residents in Jinmen. In 1974, the government acquired 
the land on Smith Street where the Kinmen Association was located. In light of this historical change, Chen 
Cheng Mei created this artwork to commemorate the original appearance of the clan association, which 
had served its community for a century.

“金门会馆”这幅作品是陈城梅于1977年创作，金门会馆是金门侨民集会的场所，1974年，政府征
收史密斯街金门会馆地段。历史变迁城城梅为了纪念这一百年会馆为其原貌创作了这幅作品。



70 
CHEN CHENG MEI ( Singaporean, 1927-2020 )
 
Kinmen Association
signed and dated 1977 lower right
oil on canvas
79 x 95 cm ; 128 x 146 cm ( with frame )
 
SGD 26,000 - 40,000
USD 18,850 - 28,990 

陳城梅 《金门会馆》1977 年作 油彩 画布

Provenance 出版 : Acquired from prominent Singaporean collector

BID NOW

94 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QI/chen-cheng-mei-kinmen-association


71 
ANTHONY CHUA Singaporean, b. 1966 )
 
Singapore River
signed and dated 2019 lower right
watercolour on silk
90.5 x 169.5 cm ; 110 x 188.5 cm ( with frame )
 
SGD 7,000 - 10,000
USD 5,080 - 7,250

蔡世華 《新加坡河》2019 年作 水彩 丝绸

BID NOW
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72 
CHUA EK KAY ( Singaporean, 1947-2008 )
 
Gourd and Auspicious Flowers
Inscribed in chinese and dated 1991 upper right 
until lower right
ink and colour on paper
139 x 37 cm ; 181 x 62.2 cm ( with frame )
 
SGD 20,000 - 30,000
USD 14,500 - 21,740

蔡逸溪 《葫芦吉花图》 1991 年作 彩墨 纸本

BID NOW
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73 
SEE HIANG TO ( Singaporean, 1906-1990 )
 
Harmony and Peace
stamped with artist seal upper left middle left and lower right
ink and colour on paper
109 cm x 29 cm
 
SGD 5,000 - 8,000
USD 3,630 - 5,800

施香沱 《和谐与和平》 彩墨 纸本

BID NOW
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74 
ZHANG SHOUSHI ( Chinese, 1898-1969 )
 
Calligraphy
ink on paper
150 x 39 cm
 
SGD 4.000 - 6.000
USD 2.900 - 4.350

张寿石 《书法》 水墨 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QQ/zhang-shoushi-calligraphy


75 
TSUE TA TEE ( Singaporean, 1903-1974 )
 
A set of 18 works from the collection of Yang Sheng Ying
stamped with artist's seal at each painting
in on paper
(1) 29.5 x 21.5 cm (2) dia 34 cm (3) dia 34 cm (4) dia 34 cm  
(5) dia 34cm (6) 30 x 32 cm (7) 30 x 30 cm (8) 37 x 52 cm  
(9) 41 x 35.5 cm (10) 25.5 x 28.5 cm (11) 20 x 48 cm (12) 20.5 x 44 cm 
(13) 138 x 32.5 cm (14) 136 x 34 cm (15) 93 x 18 cm (16) 96 x 18.5 cm 
(17) 88 x 33 cm (18) 138 x 44 cm
 
SGD 50,000 - 80,000
USD 36,240 - 57,980

崔大地 《杨升英旧藏》 水墨 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QS/tsue-ta-tee-a-set-of-18-works-from-the-collection-of-yang-sheng-ying


Artwork by Chua Mia Tee   蔡名智作品			    b.1931

Chua Mia Tee (b. 1931) is a pioneer of the Social Realism art movement in Singapore. His paintings 
serves as a record of Singapore’s history by capturing monumental events before and after the nation’s 
independence in 1965. For instance, Chua’s iconic 1998 portrait of the first president of Singapore, Yusof 
bin Ishak, has been reproduced on the country’s currency notes since 1999 in honour of his invaluable 
contribution to the nation. The National Gallery of Singapore has also held a large-scale solo exhibition for 
Chua in commemoration of his works.

蔡名智（Chua Mia Tee，1931-）是新加坡现实主义艺术先驱，其画作捕捉到新加坡独立前后的时
代面貌，替新加坡留下重要的历史记录作出贡献。在新币$50的纸钞中首任总统尤索夫的油画肖像
是蔡先生的作品。新加坡国家美术馆为他做过大型个展，记录新加坡风貌。



76 
CHUA MIA TEE ( Singaporean, b.1931 )
 
Luohan Fishes
signed and dated 2002 lower right
oil on canvas
78 x 101 cm ; 110 x 130 cm ( with frame )
 
SGD 60,000 - 80,000
USD 43,480 - 57,980

蔡名智 《罗汉鱼》2002 年作 油彩 画布

In Louhan Fish, Chua Mia Tee depicts a school of Louhan 
Fish as they feed. In the 2000’s the price of Louhan fish 
skyrocketed as novice fish breeders began buying and 
selling the fish in larger quantities. The cheaper fish 
that did not possess the desired qualities of expensive 
Louhan fish were often thrown away. Extreme detail and 
a brilliant interplay of light and dark imbue each fish with 
a sense of personality. The level of skill Chua Mia Tee 
brings to this piece is a stunning example of the artist's 
complete mastery over his medium.

在《罗汉鱼》中，蔡名智描绘了一群娄汉鱼在觅食。在
2000年代，因为新进养殖者开始大量买卖罗汉鱼，罗汉
鱼的价格暴涨。那些廉价的鱼，如果不具备昂贵的娄汉
鱼所要求的品质，就经常被扔掉。极致的细节和明与暗
的相互作用使每条鱼都充满了特色。蔡名智给这件作品
表现的技巧水平是艺术家能够完全掌握创作材料的一个
惊人的典范。

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QU/chua-mia-tee-luohan-fishes


77 
ONG KIM SENG ( Singaporean, b.1945 )
 
Portofino
signed and dated 07 lower left	
watercolour on paper
133 x 170 cm ; 171 x 216 cm ( with frame )
 
SGD 45,000 - 70,000
USD 32,610 - 50,730 

王金成 《波托菲诺》2007 年作 水彩 纸本

BID NOW

Hydra 100 x 153 cm
Sotheby’s Hong Kong 03 Oct 2016

Sold $ 24.168 ( SGD 33.102 )

Hydra 100 x 153 cm
Sotheby’s Hong Kong 03 Oct 2016

Sold $ 24.168 ( SGD 33.102 )

2 ARTWORKS BY ONG KIM SENG  2件王金成作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QW/ong-kim-seng-portofino


78 
ONG KIM SENG ( Singaporean, b.1945 )
 
Singapore City Skyline
signed and dated 08 lower left
watercolour on paper
52 x 73 cm ; 83 x 103 cm ( with frame )
 
SGD 12,000 - 16,000
USD 8,700 - 11,600 

王金成 《新加坡城市天际线》2008 年作 水彩 纸本

BID NOW

Bali 100 x 150 cm
Sotheby’s Hong Kong 04 April 2016

Sold $35.475 ( SGD 48.587 )

Nepal 170 x 300 cm
Sotheby’s Hong Kong 03 April 2017

Sold $ 93.308 ( SGD 127.810 )
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773QY/ong-kim-seng-singapore-city-skyline


3 ARTWORKS BY ALLEN TANG    3件 邓国富作品	       b.1957

Allen Tang, a prominent contemporary artist and the third-generation Singaporean artist, is known for his 
versatile and innovative approach to abstraction. Tang's artistry is marked by audacious experimentation 
with mediums, surfaces, and techniques as he seeks to discover profound meaning within his work. He 
boldly departs from traditional norms, achieving a remarkable watercolor-like effect on acrylic board by 
diluting oil colors and employing intricate layering techniques with a palette knife.

His artistic expression defies easy categorization but can be distilled into two primary tendencies. One 
aspect emphasizes dynamic,  energetic gestures, while the other delves into thoughtful, cerebral  explorations 
within expansive fields of color. Regardless of the approach,  Tang's creations primarily  embrace abstraction. 
Even when inspired by tangible realities,  his work delves deep into the realm of abstraction, echoing the 
spirit of Abstract Expressionism.

With a deep-rooted appreciation for antique collections, Tang possesses  an intrinsic understanding of 
ancient  Chinese culture,  which permeates his creative environment. He aims to harmonize contemporary 
concepts from his artistic journey with the enduring beauty of ancient  forms. Through his skilled use of 
gestures, surface treatments, and line work, he constructs calligraphic, linear symbols and skeins that 
resonate as powerful manifestations from the collective unconscious.

邓国富是杰出的当代艺术家，也是新加坡第三代艺术家，以其多样和创新的抽象表现手法而闻名。邓先生
的艺术以大胆的运用媒介、表面和技术实验为标志，他试图在他的作品中发现深刻的意义。他大胆地背离
传统规范，通过稀释油彩和使用调色刀复杂的分层技术，在亚克力板上实现了非凡的水彩和浮雕的效果。

他的艺术表现不容易归类，但可以归纳为两种主要倾向。一方面强调动态，充满活力的姿态，而另一
方面则在丰富的色彩领域中深入思考，进行精神探索。不管采用何种方法，邓先生的创作基本上都是抽象
的。即使受到有形现实的启发，他的作品也会深入抽象的领域，与抽象表现主义的精神相呼应。

邓先生在古董收藏方便有很资深的经验，对中国古代文化有着深层的理解，这渗透到他的创作理念中。
他的目标是将他的艺术中的当代概念与古老形式的完美的结合。通过他对技法、图像处理和线条的熟练运
用，他构建了书法、线性符号和组合性线条，这些符号和线条作为集体无意识的有力表现产生了共鸣。



79 
ALLEN TANG ( Singaporean, b.1957 )
 
Love of Thorns
signed and date 2016 lower left
oil on acrylic board
122 x 122 cm; 130 x 130 cm (with frame)
 
SGD 30,000 - 45,000
USD 21,740 - 32,610 

邓国富 《爱的荆棘》2016 年作 油彩 亚克力板

BID NOW

The emotion expressed in this painting is the artist's feelings 
of a loved one leaving. The gray tones represent the emotions 
of longing and sadness, while the red signifies desire and 
love. The interplay between gray and red conveys complex 
emotions, and the bold strokes of bright yellow express  
a decision, a sense of separation from reality. This artwork appears 
to be an emotional expression by the artist, filled with 
profound emotions and depth. 

这幅画的描述非常有深度，表现了艺术家对爱人离开的情感。灰色
调代表了思念和忧伤，而红色象征着爱欲。灰色和红色之间的交织
呈现出复杂的情感，而明黄色的坚决笔触则传达了一种抉择和分离
的现实感。这幅作品似乎是艺术家情感的抒发，充满了深刻的情感
和内涵。
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773R0/allen-tang-love-of-thorns


80 
ALLEN TANG ( Singaporean, b.1957 )
 
Galaxy VII
signed and date 2017 lower left
oil on acrylic board
122 x 122 cm; 130 x 130 cm (with frame)
 
SGD 30,000 - 45,000
USD 21,740 - 32,610 

邓国富 《星际 7》2017 年作 油彩 亚克力板

BID NOW

“Galaxy VII” In the journey of life, everyone has searched for the 
meaning of their existence in some way. In the sea of people in 
the vast universe, is there anyone that is common? I have crossed 
the deserts, navigated the stars, and even sailed across time; 
and discovered that the original version of myself was different 
from the me from now. Learning to be alone is the best way to 
avoid loneliness. Mr. Tang uses shades of purple and eclipse-like 
light spots to express the faint melancholy and ease in his heart. 

“星际7”在生命的旅程里，大概每个人都曾寻找过自己生命的
意义。在茫茫人海中，在浩瀚宇宙中，是否有人与我不尽相同？
我穿过沙漠，穿过星际，甚至穿越时间，原来上一秒的自己都与
现在有所不同。学会独处才是避开孤独的良方。邓先生运用紫色
和日食一般的光斑来表达内心淡淡的忧伤而又悠然自处的心境。
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773R2/allen-tang-galaxy-vii


81 
ALLEN TANG ( Singaporean, b.1957 )
 
Boat Quay
signed and date 2023 lower right
oil on acrylic board
52 x 60 cm; 60 x 68 cm (with frame)
 
SGD 6,000 - 10,000
USD 4,350 - 7,250 

邓国富 《驳船码头》2023 年作 油彩 亚克力板

BID NOW
“Boat Quay” is a work created by Mr Tang to commemorate the 
100th birthday of Prime Minister Lee Kuan Yew in the exhibition 
titled “COMMEMORATE”. He uses abstract expressions including a 
portrait of Lee Kuan Yew to depict a series of Singapore’s features 
from its founding years to its eventual rise to becoming a first-world 
country. As a third-generation Singaporean artist born in 1957, he 
also witnessed the development of Singapore's history and art, 
hence inspiring him to continue pushing forward the ever-evolving
 art movement in the city-state. 

作品船舶码头是邓国富先生为纪念李光耀总理100年诞辰画展《今心》
（念）而创作的作品。他采用了抽象的表达形式描绘了一系列新加坡
从建国时期的渔村到现在的现代建筑的风貌包括李光耀的画像。作为
第三代新加坡艺术家，1957年的他也同时见证了新加坡历史和艺术的
发展，并将艺术发扬光大。
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773R4/allen-tang-boat-quay


82 
JUSTIN LEE ( Singaporean, b. 1963 )
 
Calm Music
signed and dated 2007 verso
mixed media on canvas
141 x 101 cm
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

李志 《平静的音乐》2007 年作 综合媒材 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773R6/justin-lee-calm-music


83 
THOMAS YEO ( Singaporean, b.1936 )
 
Mountain Landscape
signed lower left
mixed media, acrylic
108 x 121 cm ; 109 x 122 cm ( with frame )
 
SGD 9,000 - 15,000
USD 6,530 - 10,870 

姚照宏 《山脉景观》1988 年作 混合媒体，亚克力 

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773R8/thomas-yeo-mountain-landscape


84 
GOH BENG KWAN ( Singaporean, b.1937 )
 
Lights On The Clouds
signed verso
mixed media on canvas
56 x 71 cm
 
SGD 6,000 - 8,000
USD 4,350 - 5,800

吳珉權 《云上的灯光》1983 年作 综合媒材 画布

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RA/goh-beng-kwan-lights-on-the-clouds


85 
AW TEE HONG ( Singaporean, 1931-2019 )
 
Balinese Dancer
signed and dated '95' lower right
oil on canvas laid on board
61 x 51 cm; 81 x 71 cm ( with frame ) 
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080 

歐世鴻 《巴厘岛舞者》1995 年作 油彩 画布 木板 

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RC/aw-tee-hong-balinese-dancer


86 
TENG NEE CHEONG ( Singaporean, 1951-2013 )
 
Sunflower in A Vase
stamped with an artist seal lower middle 
mixed media on paper
89 x 59 cm ; 120 x 90 cm ( with frame )
 
SGD 7,000 - 10,000
USD 5,080 - 7,250

邓尔昌 《花瓶里的向日葵》 综合媒材 纸本

Provenance 出版 : Acquired from Art 2 Gallery, Singapore; private collection, Singapore

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RE/teng-nee-cheong-sunflower-in-a-vase


87 
LIM TZE PENG ( Singaporean, b.1921 )
 
Chinatown
signed in Chinese and English lower right
ink and colour on paper
100 x 100 cm ; 123 x 123 cm ( with frame )
 
SGD 20,000 - 26,000
USD 14,500 - 18,850

林子平 《牛車水》 彩墨 纸本 

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RG/lim-tze-peng-chinatown


88 
HONG ZHU AN ( Chinese-Singaporean, b.1955)
 
My Village
inscribed, signed and dated 2003 in Chinese lower right
ink and colour on paper
104 x 103.5 cm ; 129.5 x 129 cm ( with frame )
 
SGD 7,000 - 10,000
USD 5,080 - 7,250 

洪祝安 《我的村子》2003 年作 彩墨 纸本

BID NOW

2 ARTWORKS BY HONG ZHU AN 2件洪祝安作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RI/hong-zhu-an-my-village


89 
HONG ZHU AN ( Chinese-Singaporean, b.1955)
 
Autumn / Spring II
inscribed in Chinese and dated 1995 lower middle / inscribed in Chinese, 
stamped with a seal and dated 2008 lower middle
ink and colour on rice paper
34 x 34 cm (2) ; 55 x 55 cm (2, with frame)
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080 

洪祝安 《秋季 / 春季 II》1995 年作 /2008 年作 设色 宣纸

This lot is accompanied with certificate of authenticity issued by Ode To Art

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RK/hong-zhu-an-autumn-spring-ii


90 
RUBEN PANG ( Singaporean, b.1990 )
 
Untitled 2 - Triad Series
executed circa 2000s
acrylic on canvas
59 x 162 cm
 
SGD 8,000 - 15,000
USD 5,800 - 10,870

彭靖能 《无题 2- 三合会系列》2000 年作 亚克力 画布

Acquired by the current owner directly from the artist
由现任拥有人直接从该艺术家处取得

BID NOW

Born in 1990, Ruben Pang is a full-time Singaporean artist who graduated from the Lasalle College of the Arts, Faculty 
of Fine Art in 2010. He has held exhibitions in Singapore Art Museum, Lasalle College of the Art and Chan Hampe 
Galleries. Internationally, he has widely exhibited across Asia, Europe and the United States. The artist was awarded the 
Georgette Chen Arts Scholarship from 2009 to 2010, the Winston Oh Travelogue Award in 2010, and was shortlisted for 
the Sovereign Asian Art Prize.

By working without any preconceived notion of the final imagery, Pang allows his paintings to come to life spontaneously 
like “searching for a melody in white noise”. Untitled 2 showcases dynamic and unrestrained brushstrokes along with 
bold colours to stimulate the imagination of the viewers. 

1990年出生的彭瑞本是一位全职的新加坡艺术家，于2010年毕业于拉萨尔艺术学院美术系。他曾在新加坡艺术博物
馆、拉萨尔艺术学院和陈汉普画廊举办展览。在国际上，他在亚洲、欧洲和美国广泛展出。该艺术家曾获得2009年至
2010年的杰奎特·陈艺术奖学金，2010年的温斯顿·吴旅行奖，并入围了亚洲主权艺术奖。

彭瑞本在没有任何既定形象的情况下工作，使他的绘画像是“在白噪声中寻找旋律”一样自发地展现出生机。 
《无题2》展示了充满活力和无拘束的笔触，以及大胆的色彩，激发观众的想象力
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RM/ruben-pang-untitled-2-triad-series


91 
TAY BAK CHIANG ( Singaporean, b.1973 )
 
Drizzle ( Lotus Pond Series )
stamped with a seal upper right
pigment on paper
97 x 97 cm ; 118 x 118 cm ( with frame )
 
SGD 5.000 - 7.000
USD 3.630 - 5.080 

鄭木彰 《细雨（荷塘系列）》2015 年作 设色 纸本

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RO/tay-bak-chiang-drizzle-lotus-pond-series-


92 
NG ENG TENG ( Singaporean, 1934-2001 )
 
1 + 1 = 1 (V)
executed in 1996
brass
61 x 61 x 15 cm
 
SGD 12,000 - 16,000
USD 8,700 - 11,600

黃榮庭 《1 + 1 = 1 (V)》 1996 年作 黄铜

There is a stainless steel edition of the sculpture in the NUS Museum 
collection, object number N1998-0001-111-0

BID NOW

2 ARTWORKS BY NG ENG TENG  2件黃榮庭作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RQ/ng-eng-teng-1-1-1-v


93 
NG ENG TENG ( Singaporean, 1934-2001 )
 
Two In One
executed in 1996
stainless steel
66 x 61 x 15 cm
 
SGD 12,000 - 16,000
USD 8,700 - 11,600

黃榮庭 《二合一》 1996 年作 不锈钢 
 
There is a brass edition of this sculpture in the NUS Museum 
collection, object number N1998-0001-110-0

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RS/ng-eng-teng-two-in-one


VIETNAMESE
ART SESSION
越南艺术专场
The lots in this section feature some of the most prominent artists in Vietnam who 
have taken aesthetic influences from Euro-American artists and techniques and 
moulded them with their sensibilities and values. Like many Vietnamese artists of 
his time, Bui Xuan Phai enrolled in École Supérieure des Beaux-Arts d'Indochine, 
where he learned French tenets of realistic painting, which he combined with the 
aesthetics of folk wood carving to create his own rules, making work that exemplifies 
his unique talents and his devotion to Vietnamese' people and culture. Tran luu Hau, 
inspired by Henri Matisse, Willem de Kooning and Franz Kline, is best known for his 
depictions of flowers and landscapes in which he leans into expressionist ideologies, 
abstracting pictorial realities through frenzies of brush strokes. Dang Xuan Hoa was 
inspired by Euro-American modernisms. His engagement with abstraction to portray 
his emotional realities played an integral role in shifting the country away from social 
realist art prevalent during the communist era into the rich contemporary worlds of the 
2000s. The following lots demonstrate the fantastic ability of Vietnamese artists to 
break the rigidities of Euro-American modernisms, render them fluid, adopt them, and 
ultimately transform them into new aesthetic languages used to express regionally 
specific realities.

本部分的拍品包括一些越南最著名的艺术家，他们受到欧美艺术家和技术的
美学影响，并用他们的情感和价值观塑造它们。 与同时代的许多越南艺术家
一样，裴春派就读于印度支那高等美术学院，在那里他学习了法国写实绘画的
原则，并将其与民间木雕的美学相结合，创造出自己的规则，创作出自己的作
品。 这体现了他独特的才华以及他对越南人民和文化的热爱。 Tran luu Hau 受
到亨利·马蒂斯、威廉·德·库宁和弗朗茨·克莱恩的启发，以其对花卉和风
景的描绘而闻名，他在绘画中倾向于表现主义意识形态，通过疯狂的笔触抽象
出图画现实。 Dang Xu Hoa 的灵感来自于欧美现代主义。 他用抽象来描绘他的
情感现实，在使这个国家从共产主义时代盛行的社会现实主义艺术转向2000年
代丰富的当代世界的过程中发挥了不可或缺的作用。 以下拍品展示了越南艺术
家的惊人能力，打破了欧美现代主义的僵化，使它们变得流动，采用它们，并
最终将它们转化为用于表达特定地区现实的新美学语言。



94 
VAN HOAN BUI ( Vietnamese, b.1971 )
 
Peace ( Three Monks )
signed and dated 04 lower right
oil on canvas
135 x 155 cm ; 143 x 163 cm ( with frame )
 
SGD 9,000 - 15,000
USD 6,530 - 10,870

文焕裴 《和平（三个和尚）》2004 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RU/van-hoan-bui-peace-three-monks-


95 
BUI HUU HUNG ( Vietnamese, b.1957 )
 
Mandarin Daughter
signed lower left and stamped with artist's seal lower right
lacquier on wood
122 x 121 cm ; 139 x 139 cm ( with frame )
 
SGD 9,000 - 15,000
USD 6,530 - 10,870

裴胡红 《中国女儿》 木头上的漆

BID NOW

122 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RW/bui-huu-hung-mandarin-daughter


96 
DO DUY TUAN ( Vietnamese, b.1954 )
 
Lady with Bird Cage
signed and dated 2013 lower right
mixed media on canvas
80 x 90 cm ( from certificate ) ; 96 x 86.1 cm ( with frame )
 
SGD 1,700 - 3,000
USD 1,240 - 2,180 

杜伊先生 《带鸟笼的女士》2013 年作 综合媒材 画布

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书

2 ARTWORKS BY DO DUY TUAN 2件杜伊先生作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773RY/do-duy-tuan-lady-with-bird-cage


97 
DO DUY TUAN ( Vietnamese, b.1954 )
 
Lady in Purple
signed and dated 2017 lower right
mixed media on canvas
90 x 90 cm ; 96 x 96 cm ( with frame )
 
SGD 1,800 - 2,500
USD 1,310 - 1,820

杜伊先生 《紫衣女士》2017 年作 综合媒材 画布

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773S0/do-duy-tuan-lady-in-purple


98 
TRAN LUU HAU ( Vietnamese, b.1928 )
 
Flowers ( Still Life )
signed lower left
oil on canvas
79.5 x 89.5 cm ; 88 x 98 cm ( with frame )
 
SGD 10,000 - 20,000
USD 7,250 - 14,500

陳留厚 《花卉（静物）》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773S2/tran-luu-hau-flowers-still-life-


99 
NGUYEN DINH DUNG ( Vietnamese, b.1943 )
 
Girl with Flowers
signed and dated 2020 lower right
oil on canvas
100 x 100 cm ; 129 x 129 cm (with frame)
 
SGD 3,850 - 5,000
USD 2,790 - 3,630

阮廷勇 《带花的女孩》2020 年作 油彩 画布

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

There is picture Artist's with the painting
本作品附有真品证书

2 ARTWORKS BY NGUYEN DINH DUNG 2件阮廷勇作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773S4/nguyen-dinh-dung-girl-with-flowers


100 
NGUYEN DINH DUNG ( Vietnamese, b.1943 )
 
Classical Genre of Play
signed and dated 2017 lower left
oil on canvas
100 x 150 cm ; 129 x 179 cm (with frame
 
SGD 4,400 - 8,000
USD 3,190 - 5,800

阮廷勇 《古典戏剧》2017 年作 油彩 画布

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

There is picture Artist's with the painting
本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773S6/nguyen-dinh-dung-clasical-genre-of-play


101 
BUI XUAN PHAI ( Vietnamese, 1920-1988 )
 
Rues d'Hanoi
signed lower left
oil on canvas
16 x 21 cm ; 31 x 36 cm ( with frame )
 
SGD 8,000 - 10,000
USD 5,800 - 7,250 

裴春派 《河內街》 油彩 画布

BID NOW

2 ARTWORKS BY BUI XUAN PHAI  2件裴春派作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773S8/bui-xuan-phai-rues-dhanoi


102 
BUI XUAN PHAI ( Vietnamese, 1920-1988 )
 
The Festival
signed and dated 78 lower left
mixed media on canvas
43 x 33 cm ; 61 x 52 cm ( with frame )
 
SGD 10,000 - 15,000
USD 7,250 - 10,870 

裴春派 《节日》1978 年作 综合媒材 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SA/bui-xuan-phai-the-festival


103 
DANG XUAN HOA ( Vietnamese, b.1959 )
 
Mother and Child
signed and dated 2/2006 lower right
oil on canvas
154 x 68 cm ; 158 x 72 cm (with frame)
 
SGD 12,000 - 18,000
USD 8,700 - 13,050

鄧春和 《母亲和孩子》2006 年作 油彩 画布

BID NOW

2 ARTWORKS BY DANG XUAN HOA  2件鄧春和作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SC/dang-xuan-hoa-mother-and-child


104 
DANG XUAN HOA ( Vietnamese, b.1959 )
 
Self Portrait
signed and dated 9/2007 lower right
oil on canvas
40 x 30 cm ; 54 x 44 cm (with frame)
 
SGD 8,000 - 12,000
USD 5,800 - 8,700

鄧春和 《自画像》2007 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SE/dang-xuan-hoa-self-portrait


CHINESE
ART SESSION
中国艺术专场
This section features riveting works by Chinese artistic legends of the 20th century. 
The great master of the Shanghai School, Wu Changshuo, displays his prowess in his 
signature bird-and-flower painting titled Red Lotus. Xu Beihong, one of "The Four Great 
Academy Presidents" who advocated for the reform of Chinese art through the adoption 
of foreign techniques such as academic realism is also showcased here with the Eagle 
in Sky.

Apart from the Chinese masters, this section also includes works by leading 
contemporary artists in China. Xiang Jing stuns us with another one of her thought-
provoking sculptures titled Virgin III intended to be a self-portrait that seeks to 
contemplate female identity and the society at large. Xia Xing also presents us with 
Lady, one of his refreshingly modern works that portrays Chinese elements in a realistic 
manner using Western techniques. Xue Song’s Coca Cola I and Shanghai Beauty peaks 
the viewers’ interest effortlessly with its vibrant hues and striking blend of traditional 
Chinese ink painting techniques with modern subject matter.

该展区展出 20 世纪中国艺术传奇人物的引人入胜的作品。 海派大师吴昌硕的花鸟
画《红莲》大显神通。 “四大书院院长”之一的徐悲鸿，主张通过吸收学术写实
主义等外国技法来改革中国艺术，他的《天空之鹰》也在这里展出。

除了中国大师的作品外，该部分还包括中国当代顶尖艺术家的作品。 向京的另
一件发人深省的雕塑作品《处女三号》令我们震惊，该雕塑旨在成为一幅自画
像，旨在思考女性身份和整个社会。 夏星还为我们呈现了《仕女》，这是他用西
方手法写实地描绘中国元素、令人耳目一新的现代作品。 薛松的《可口可乐一》
和《上海美人》以其充满活力的色调和引人注目的中国传统水墨技法与现代题材
的融合，毫不费力地吸引了我们的注意力。



105 
HUANG GANG ( Chinese, b.1961 )
 
Red Star
signed and dated 2009 lower right
mixed media on board
122 x 122 cm
 
SGD 15,000 - 25,000
USD 10,870 - 18,120

黄钢 《红星》2006 年作 综合媒材 木板

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SG/huang-gang-red-star


In traditional Chinese culture, the 
lotus flower symbolises the purity of 
heart and mind, spiritual growth and 
awakening. The lotus root grows from 
the mud but yet its flower remains 
unstained; its posture tall and graceful 
- a symbol of ultimate purity and 
elegance. The lotus can be commonly 
found as a subject in traditional 
Chinese art such as paintings and 
poems since the 12th century, as well 
as in Buddhism art to depict purity 
and rebirth. Wu Changshuo’s artistic 
legacy is undoubtedly the epitome of 
Chinese art.

在中国传统文化中，莲花象征着心
灵的纯洁，精神的成长和觉醒。莲
花出淤泥而不染，濯清涟而不妖。
它的姿态高大优雅，象征着极致的
纯洁和优雅。自12世纪以来，莲花
可以作为中国传统艺术的主题，如
绘画和诗歌，以及佛教艺术中描绘
纯洁和重生。吴昌硕的艺术遗产无
疑是中国艺术的缩影。

Close Up 局部



106 
WU CHANGSHUO ( Chinese, 1844-1927 )
 
Red Lotus
signed and stamped with artists's seal upper right and stamped lower left
ink and colour on paper
129 x 49 cm
 
SGD 70,000 - 140,000
USD 50,730 - 101,450

吴昌硕 《红荷》 彩墨 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SI/wu-changshuo-red-lotus


Artwork by Xu Beihong  徐悲鴻作品			   1895-1953

The eagle as depicted by Xu Beihong is not only powerful but also full of ancient wisdom. With its wings 
spread far and wide, the eagle’s soulful eyes look straight ahead, zeroing in on its target with a resolute 
expression; soaring far above all obstacles. Its determination can be seen shining through the artist’s 
bold but delicate brushstroke. Eagle in Sky represents the unwavering spirit of Xu Beihong who overcame 
countless trials in pursuit of his craft. He rose above childhood poverty, starvation and brutal winters during 
his years in Europe and ultimately became one of the greatest Chinese painting masters. He saw beyond 
his own personal struggles for the greater good of those around him. Besides pioneering the reform of 
Chinese paintings, Xu Beihong was also a patriot with a heart that beats for the Chinese people. During 
World War II, the artist donated all the proceeds from his exhibitions held in Southeast Asia and India to his 
countrymen who suffered as a result of the war.

徐悲鸿笔下的雄鹰刚劲有力，而且充满了古韵。鹰展翅远扬，深邃的眼睛直视前方，瞄准目标，神
情坚决;飞跃障碍。从艺术家大胆而细腻的笔触中可以看出他的信念。天空之鹰代表了徐悲鸿在追求
艺术的过程中，克服了无数的考验，不屈不挠的精神。在欧洲的岁月里，他克服了年少的贫困、饥
饿和残酷的冬天，最终成为最伟大的中国绘画大师之一。他的眼光克服了外界的障碍。除了开创中
国绘画的改革，徐悲鸿也是一个爱国者，有一颗为中国人民炙热的心。在第二次世界大战期间，他
将在东南亚和印度举办的展览所得全部捐赠给了因战争而受苦的同胞。



107 
XU BEIHONG ( Chinese, b.1895-1953 )
 
Eagle in Sky
signed and stamped with artist's seal upper left and stamped lower right
ink and colour on paper
97.5 x 59.5 cm
 
SGD 60,000 - 120,000
USD 43,480 - 86,960

徐悲鴻 《天空之鹰》 彩墨 纸本 
 
*Provenance 来源 : Accompanied by a document issued by Cultural Ministry  
of China which (at that time) prohibited out of country sales of cultural heritage 
painting by master Xu Beihong

BID NOW

This work is accompanied with  
a certificate of authenticity

本作品附有真品证书
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SK/xu-beihong-eagle-in-sky


Artwork by Xiang Jing  向京作品					      b.1968

Xiang Jing’s Virgin series is one of her most notable works and it portrays the mental state of young girls as 
they grapple with the realities of puberty and their identities in this world. Virgin III, in particular, illustrates a 
teenage girl who is unashamed of her nakedness. Although one might think the vulnerability of her exposed 
form should inspire feelings of insecurity and uncertainty, the carefree expression on the young girl’s face 
suggests otherwise. Her posture does not communicate self-doubt nor timidity but rather, a sense of 
openness and an air of self-assurance which is rare for a girl of her age. Xiang Jing believes that the female 
body in its varying shapes and forms are all beautiful and meaningful; which is why women should face and 
accept themselves as they are.

向京的《处女》系列是她最著名的作品之一，它描绘了年轻女孩在青春期和她们在这个世界上的身
份现实中挣扎的心理状态。尤其是《处女III》，描绘了一个不以自己的裸体为耻的少女。虽然有人
可能会认为她裸露的身体的脆弱性应该会激发不安全感和不确定性，但这个年轻女孩脸上无忧无虑
的表情却暗示着另一种情况。她的姿势传达的不是自我怀疑或胆怯，而是一种开放的感觉和自信的
气质，这在她这个年龄的女孩中是罕见的。向京认为，女性的身体形态各异，都是美丽而有意义的;
这就是为什么女人应该面对和接受自己本来的样子。



108 
XIANG JING ( Chinese, b.1968 )
 
Virgin III ( Self Portrait )
edition 6 - 2
bronze
170 x 70 x 57 cm 
 
SGD 120,000 - 150,000
USD 86,960 - 108,700 

向京 《处女 No. 3》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SM/xiang-jing-virgin-iii-self-portrait-


109 
HE SEN ( Chinese, b.1968 )
 
Dudu on The Sofa
signed and dated 2005 lower right
oil on canvas
80.5 x 100 cm
 
SGD 21,000 - 35,000
USD 15,220 - 25,370

何森 《沙发上的杜杜》2005 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SO/he-sen-dudu-on-the-sofa


110 
HE WENJUE ( Chinese, b.1970 )
 
Water 2006 No. 1
signed and dated 2006 lower left
oil on canvas
120 x 150 cm ; 127 x 158 cm ( with frame )
 
SGD 18,000 - 30,000
USD 13,050 - 21,740

何汶玦 《水 2006 No. 1》2006 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SQ/he-wenjue-water-2006-no-1


111 
XU WENTAO ( Chinese, b.1968 )
 
Human Series No. 1
signed and dated 2003 lower left
oil on canvas
130 x 97 cm ; 132 x 99 cm ( with frame )
 
SGD 18,000 - 30,000
USD 13,050 - 21,740

徐文涛 《人体系列之一》2003 年作 油彩 画布

BID NOW

2 ARTWORKS BY XU WENTAO  2件徐文涛作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SS/xu-wentao-human-series-no-1


112 
XU WENTAO ( Chinese, b.1968 )
 
Human Series No. 5
signed and dated 2003 lower right
oil on canvas
130 x 97 cm ; 132 x 99 cm ( with frame )
 
SGD 18,000 - 30,000
USD 13,050 - 21,740

徐文涛 《人体系列之五》2003 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SU/xu-wentao-human-series-no-5


113 
YANG QIAN ( Chinese, b.1959 )
 
In The Bathroom
signed verso
oil on canvas
159 x 120 cm
 
SGD 16,000 - 25,000
USD 11,600 - 18,120

楊千 《在浴室》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SW/yang-qian-in-the-bathroom


114 
XIE DONGMIN ( Chinese, b.1956 )
 
Rainbow
oil on canvas
100 x 80 cm ; 107 x 88 cm ( with frame )
 
SGD 22,000 - 35,000
USD 15,950 - 25,370 

谢东明 《彩虹》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773SY/xie-dongmin-rainbow


115 
WANG LIXIAN ( Chinese, b.1954 )
 
Haw
signed verso
oil on canvas
114 x 146 cm ; 134 x 165 cm ( with frame )
 
SGD 40,000 - 60,000
USD 28,990 - 43,480 

王立宪 《山楂》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773T0/wang-lixian-haw


116 
HU JIANCHENG ( Chinese, b.1959 )
 
Dream
signed and dated 1990 lower right
oil on canvas
80 x 100 cm
 
SGD 95,000 - 135,000
USD 68,850 - 97,830 

胡建成 《梦》1990 年作 油彩 画布

BID NOW

Reflection 111 x 147 cm
China Guardian Auction 19 Jun 2017

Sold $ 252.885 ( SGD 346.408 )

Woman and Cat 65 x 80 cm
China Guardian Auction 23 Nov 2010

Sold $ 320.902 ( SGD 439.571 )
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773T2/hu-jiancheng-dream


117 
BAO JIA ( Chinese, 1933-2021 )
 
Sailing Club
signed and dated 1998 lower left
oil on canvas
60 x 73 cm ; 82 x 95 cm ( with frame )
 
SGD 12,000 - 15,000
USD 8,700 - 10,870 

鮑加 《帆船俱乐部》1998 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773T4/bao-jia-sailing-club


118 
YU XIAOFU ( Chinese, b.1950 )
 
Fish Village of Jimbaran #2
signed lower right
oil on canvas
50 x 50 cm ; 65 x 65 cm ( with frame )
 
SGD 4,500 - 5,500
USD 3,270 - 3,990

俞晓夫 《金巴兰鱼村 #2》油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773T6/yu-xiaofu-fish-village-of-jimbaran-2


Artwork by Mao Yigang  毛以崗作品			    	 b. 1958

Born in Beijing, Mao Yigang graduated from the Central Academy of Fine Arts (CAFA). Known for his 
realistic yet idealized landscape paintings of the panorama in China, Yigang integrates the techniques of 
the Eastern and Western landscape tradition into his paintings. His objective is to have his paintings exude 
a sense of beauty, peace, and tranquillity, since he believes that Nature holds the power of healing. More 
importantly, he paints the gardens of Guilin as they embody the ideal spiritual state that the ancient Chinese 
literati aspire to. As such, his paintings transcend the mere physical environment, as Mao aspires to 
express a state of being, that goes beyond the structural and formalist properties of the painting. In doing 
so, he is extending the Chinese landscape painting tradition, albeit with a new visual language.

出生在北京，毛以崗畢業於中央戲劇學院油畫系。以極其逼真而又理想化的風景畫而聞名於世，毛
以崗將東西方傳統繪畫的技法融入到畫中。他的作品超然避世，有著寧靜和祥和感，讓人神遊在田
園風光的心境中，讓心靈找到平靜得到修復。在這桂林山水中，綠色矇矇的青山流水中，涵蘊了中
國詩人所想達到的“隱逸和退避”精神。從柔靜的水面、到背景中的朦朧山脈，能感受到絲絲清
涼、鳥蟲的聲息，似乎置身在大自然中的隱隱激動。所以毛以崗的作品並不侷限在眼前的風景，他
的繪畫技巧超越了景、物、人，更加深意境的描繪，具象中孜孜探索著心靈於美的意境。在《山水
的跡憶》以不同的藝術形式表達了中式山水的傳統精神这幅动植物作品运用了低饱和度的色彩，却
营造出一种神秘的森林氛围。 维达雅特的白色猴子剪影聚集在画面顶部的树枝上，生动活泼。 这幅
画的构图捕捉了南苏门答腊森林的精神和美丽。



Close Up 局部



119 
MAO YIGANG ( Chinese, b. 1958 )
 
Guilin Revisited Landscape
signed lower right
oil on canvas
65 x 160 cm ; 82 x 177 cm ( with frame )
 
SGD 40,000 - 60,000
USD 28,990 - 43,480 

毛以崗 《游桂林山水》 油彩 画布

BID NOW

Nude 110 x 140 cm
Poly International Auction 03 June 2011

Sold $ 127.843 ( USD 93.405 )
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773T8/mao-yigang-guilin-revisited-landscape


120 
CHEN SHUZHONG ( Chinese, b.1960 )
 
I Love Yecao Village
signed and dated 1994 lower right
oil on canvas
80 x 100 cm ; 106 x 126 cm ( with frame )
 
SGD 9,000 - 15,000
USD 6,530 - 10,870 

陳樹中《我爱野草村》 1994 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TA/chen-shuzhong-i-love-yecao-village


121 
WU JIAN ( Chinese, b.1954 )
 
Still Life
signed lower right
oil on canvas
76 x 102 cm ; 104 x 130 cm ( with frame )
 
SGD 11,000 - 19,000
USD 7,980 - 13,770

吴健 《静物》油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TC/wu-jian-still-life


122 
XU MIN ( Chinese, b.1954 )
 
Flower Pot
signed lower left
oil on canvas
80 x 65 cm ; 89 x 73 cm ( with frame )
 
SGD 2,000 - 4,000
USD 1,450 - 2,900 

徐敏 《花盆》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TE/xu-min-flower-pot


123 
TIAN XUESEN ( Chinese, b.1975 )
 
Flowers
signed lower left
oil on canvas
102 x 76 cm ; 124 x 99 cm ( with frame )
 
SGD 3,000 - 4,000
USD 2,180 - 2,900

田学森 《花》 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TG/tian-xuesen-flowers


124 
WANG YUPING ( Chinese, b.1962 )
 
Children
signed and dated 2005 upper middle
oil on canvas
74 x 104 cm ; 83 x 114 cm ( with frame )
 
SGD 24,000 - 48,000
USD 17,400 - 34,790

王玉平 《儿童》2005 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TI/wang-yuping-children


125 
WANG XIANGMING ( Chinese, b.1956 )
 
Beach
signed lower right
oil on canvas
80 x 80 cm ; 93 x 93 cm ( with frame )
 
SGD 10,000 - 20,000
USD 7,250 - 14,500 

王向明 《海滩》油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TK/wang-xiangming-beach


126 
LI HUAJI ( Chinese, 1931-2023 )
 
Girl in Grassland
signed lower right
oil on canvas
90 x 139 cm
 
SGD 10,000 - 20,000
USD 7,250 - 14,500

李化吉 《草原上的女孩》 油彩 画布

BID NOW

159Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TM/li-huaji-girl-in-grassland


127 
ZHANG LUJIANG ( Chinese, b.1962 )
 
Waiting for You
signed and dated 06 lower right
oil on canvas
65 x 55 cm ; 69 x 59 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 8,000
USD 2,900 - 5,800

张路江 《等你》2006 年作 油彩 画布

BID NOW

160 Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TO/zhang-lujiang-waiting-for-you


128 
WENG WEI ( Chinese, b.1962 )
 
White Series No. 2
signed and dated 2004 lower left and signed verso
oil on canvas
89 x 146 cm
 
SGD 45,000 - 90,000
USD 32,610 - 65,220

翁伟 《白色系列之二》2004 年作油彩 画布

BID NOW

Fragrant 97 x 162 cm
A & F Auction Beijing 03 Jun 2014

Sold $ 55.925 (  SGD 76.663 )

Buda Chair 130 x 89 cm
A & F Auction Beijing 17 Jun 2013

Sold $ 37.375 ( SGD 51.218 )
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TQ/weng-wei-white-series-no-2


Close Up 局部



129 
ZHAN JIANJUN ( Chinese, b.1931 )
 
Silence
signed verso
oil on canvas
100 x 50 cm ; 116 x 66 cm ( with frame )
 
SGD 150,000 - 200,000
USD 108,700 - 144,930

詹建俊 《寂静》1987 年作 油彩 画布

BID NOW

Nude, 99 x 92 cm
Beijing Asia Hotel 29 May 2009
Sold $ 131.443 ( SGD 180.314 )

Nude 130 x 89 cm
Poly International Beijing 01 June 2014

Sold $ 838.868 ( SGD 1.149.689 )
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TS/zhan-jianjun-silence


Close Up 局部



130 
ZENG CHUANXING ( Chinese, b.1974 )
 
Fable
signed and dated 2006 upper left
oil on canvas
160 x 110 cm ; 198 x 149 cm ( with frame )
 
SGD 45,000 - 55,000
USD 32,610 - 39,860

曾傳興 《寓言》2006 年作 油彩 画布

BID NOW

Paper Bride : Holding Hands 200 x 180 cm
Christie’s Hong Kong, China 25 May 2008

Sold $ 493.250 ( SGD 675.619 )

165Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TU/zeng-chuanxing-fable


Close Up 局部



Artwork by Xia Xing 夏星作品	 b. 1958

131 
XIA XING ( Chinese, b.1958 )
 
Lady
oil on canvas
219 x 80 cm
 
SGD 170,000 - 200,000
USD 123,190 - 144,930

夏星 《女士》 油彩 画布

BID NOW

Summer Solstice, 220 x 60 cm
Poly Auction 02 June 2010

Sold $ 164.304 ( SGD 225.425 )

Xia Xing (1958-) is from Beijing. Graduated from the Jin Shangyi 
Studio of the Central Academy of Fine Arts in 1988 and is now a 
professional painter. In 1991, he graduated from the oil painting 
materials and techniques study class of French realist painter 
Claude Yver. In 1985, his work "Pigeon" won the third prize in the 
Youth Art Exhibition. The graduation work "Boundary" in 1988 is 
collected by the Central Academy of Fine Arts Gallery.

The lady is dressed in traditional Chinese undergarment known as 
Dudou, a diamond-shaped piece of fabric used to cover a woman’s 
torso; with its origins dating as far back as the 13th century during 
the Ming dynasty. Xia Xing uses the contrast of light and shadow 
to capture the silk material of the lady’s Dudou perfectly. Her wrist 
is decorated by a jade bangle, an accessory of much significance 
in Chinese culture since ancient times as the green jade is believed 
to grant protection and longevity. Xia Xing uses realistic techniques 
common to Western art to portray modern scenes that are 
distinctively Chinese.

夏星（1958—）北京人。1988年毕业于中央美术学院靳尚谊
工作室，现为职业画家。1991年结业于法国写实主义画家克
劳德·依维尔油画材料技法研究 班。 1985年作品《鸽子》获
青年艺术展三等奖。 1988年毕业作品《界》为中央美院画廊
收藏.

这位女士穿着中国传统的内衣“肚兜”，这是一种钻石形状
的布料，用来覆盖女性的躯干;它的起源可以追溯到13世纪的
明朝。夏星用光影的对比，完美地捕捉到了女士肚兜的丝绸
材质。她的手腕上装饰着一个玉镯，这是自古以来中国文化
中非常重要的配饰，因为绿色的玉被认为可以保护和长寿。
夏星运用西方艺术中常见的写实手法来描绘具有中国特色的
现代场景。

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TW/xia-xing-lady


132 
CHUANG CHE (ZHUANG ZHE) ( Chinese, b.1934 )
 
Fresh Green
signed and dated 93 lower middle
acrylic on canvas
154 x 129 cm ; 159 x 133 cm ( with frame )
 
SGD 40,000 - 80,000
USD 28,990 - 57,980

莊喆 《绿色》1993 年作 亚克力 画布

BID NOW

168 Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773TY/chuang-che-zhuang-zhe-fresh-green


133 
XUE SONG ( Chinese, b.1965 )
 
Coca Cola I
titled, inscribed, signed and dated 2005 verso 
mixed media on canvas
60.5 x 50.5 cm	
 
SGD 11,000 - 15,000
USD 7,980 - 10,870

薛松 《可口可乐》2005 年作 综合媒材 画布

BID NOW

This work is accompanied with a certificate 
of authenticity signed by the artist

此作品附上艺术家签名之保证书

2 ARTWORKS BY XUE SONG  2件薛松作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773U0/xue-song-coca-cola-i


134 
XUE SONG ( Chinese, b.1965 )
 
Shanghai Beauty
signed lower right; titled, inscribed, signed and dated 2005 verso 
mixed media on canvas
60 x 60 cm
 
SGD 11,000 - 15,000
USD 7,980 - 10,870

薛松 《上海丽人》2005 年作 综合媒材 画布

BID NOW

170 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773U2/xue-song-shanghai-beauty


135 
FENG ZHENGJIE ( Chinese, b.1968 )
 
Chinese Portrait Series
signed and dated 2008 lower right
silkscreen print on paper
80 x 80 cm ; 100 x 100 cm ( with frame )
 
SGD 3,000 - 4,000
USD 2,180 - 2,900

俸正傑 《中国肖像系列》2008 年作 丝网印 纸本

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773U4/feng-zhengjie-chinese-portrait-series


136 
GUO JIN ( Chinese, b.1964 )
 
Little Girl
signed and dated 2004 lower left; titled in chinese, inscribed with 
size,medium dated 2004 and signed in English and chinese verso
oil on canvas
139.6 x 200 cm
 
SGD 15,000 - 20,000
USD 10,870 - 14,500

郭晉 《小姑娘》2004 年作 油彩 画布

BID NOW

2 ARTWORKS BY GUO JIN 2件郭晉作品

172 Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773U6/guo-jin-little-girl


137 
GUO JIN ( Chinese, b.1964 )
 
Spring Coming I
signed and dated 2007 lower right
oil on canvas
200 x 200 cm ( diptych )
 
SGD 40,000 - 60,000
USD 28,990 - 43,480  

郭晉 《春天来了 1》2007 年作油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773U8/guo-jin-spring-coming-i


138 
YI LING ( Chinese, b.1961 )
 
New Female #1
signed and dated 1999 verso
oil on canvas
120 x 100 cm ; 126 x 106 cm ( with frame )
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

伊灵 《新女性 #1》1999 年作 油彩 画布

BID NOW

2 ARTWORKS BY YI LING  2件伊灵作品
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33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UA/yi-ling-new-female-1


139 
YI LING ( Chinese, b.1961 )
 
New Female #2
signed and dated 2003 verso
oil on canvas
130 x 130 cm ; 135 x 135 cm ( with frame )
 
SGD 5,000 - 7,000
USD 3,630 - 5,080 

伊灵 《新女性 #2》2003 年作 油彩 画布

BID NOW

175Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UC/yi-ling-new-female-2


140 
TANG XIAOGU ( Chinese, b.1956 )
 
New Year Market
signed and dated 03 lower right
oil on canvas
142 x 142 cm
 
SGD 6,000 - 9,000
USD 4,350 - 6,530

唐嘯谷 《年货市场》2003 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UE/tang-xiaogu-new-year-market


141 
CHEN ZIDA ( Chinese, b.1958 )
 
Still Life
signed in English and Chinese and dated 1994.10 lower left 
oil on canvas
79.5 x 100 cm ; 105 x 125 cm ( with frame ) 
 
SGD 4,000 - 6,000
USD 2,900 - 4,350

陳子達 《静物》1994 年作油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UG/chen-zida-still-life


142 
FANG XIANG ( Chinese, b.1967 )
 
Courtyard
inscribed in Chinese, signed and dated 1999 upper left;  
stamped with a seal of artist lower right
ink and colour on paper
92 x 136 cm ; 119.5 x 162 cm ( with frame )
 
SGD 22,000 - 32,000
USD 15,950 - 23,190

方向 《庭院》1999 年作 彩墨 纸本

BID NOW

178 Modern and Contemporary Art (SG033)
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UI/fang-xiang-courtyard


143 
XIN DONGWANG ( Chinese, 1963-2014 )
 
Chinese Cabbage
signed and dated 06 lower right
oil on canvas
60 x 50 cm ; 120 x 90 cm ( with frame )
 
SGD 25,000 - 30,000
USD 18,120 - 21,740

忻東旺 《白菜》2006 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UK/xin-dongwang-chinese-cabbage


144 
HAI RIHAN ( Mongolian, b.1958 )
 
Weightlessness
signed in Chinese and dated 2021 lower left
acrylic on canvas
80 x 60 cm
 
SGD 10,000 - 20,000
USD 7,250 - 14,500

海日汗《失重》2021 年作 亚克力 画布

BID NOW

180 Modern and Contemporary Art (SG033)

33 Auction

https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UM/hai-rihan-weightlessness


145 
YUYU YANG ( Taiwanese, 1926-1997 )
 
Departure In Return
incised with signature in Chinese and English,  
dated 83 and numbered No.12 
stainless steel
57 x 107 x 75 cm ; 63 x 113 x 64 cm ( including base )
 
SGD 9,000 - 12,000
USD 6,530 - 8,700

楊英風 《出发回程》1983 年作 不锈钢钢 
 
Provenance 来源 : Property from the Collection of Dr. Robert C. Springborn and 
Mrs. Carolyn J. Springborn, Naples, Florida ; Hindman Auction, Chicago, 4 May 
2021, lot 41 ; Acquired from the above by the present collector

BID NOW

2 ARTWORKS BY YUYU YANG  2件楊英風作品
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UO/yuyu-yang-departure-in-return


146 
YUYU YANG ( Taiwanese, 1926-1997 )
 
Taroko Gorge
incised with signature in Chinese and English and dated 1973
bronze
39 x 94 x 84 and 39 x 76 x 84 cm ; 46 x 148 x 94 cm  
( overall including base )
 
SGD 20,000 - 30,000
USD 14,500 - 21,740

楊英風 《太鲁阁》1973 年作 铜

Provenance 来源 : Property from the Collection of Dr. Robert C. Springborn and Mrs. Carolyn 
J. Springborn, Naples, Florida ; Hindman Auction, Chicago, 4 May 2021, lot 40 ; Acquired 
from the above by the present collector

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UQ/yuyu-yang-taroko-gorge


147 
YIM TAE KYU ( Korean, b.1976 )
 
Women & Women II 5
signed and dated 2008 middle right
oil on canvas laid on board
173 x 138 cm ; 176 x 142 cm ( with frame )
 
SGD 6,100 - 12,500
USD 4,430 - 9,060

任泰圭 《女性与女性 II 5》2008 年作 油彩 画布 木板 
 
Provenance 来源 : Georgius A. Papadimitriou

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773US/yim-tae-kyu-women-women-ii-5


148 
LEE U FAN ( Korean, b.1936 )
 
Correspondence '98 1
numbered A.P 2/10 bottom left ; signed and dated '98 bottom right
lithograph, aquatint on paper
63.1 x 78.5 cm ( image ) ; 75 x 95 cm (paper) ; 91 x 110.5 cm ( with frame )
 
SGD 16,000 - 24,000
USD 11,600 - 17,400

李禹煥 《通信 '98 1》1998 年作 石版画 水彩 纸本 

Comes from a series of 50 editions, with 10 being Artist Prints 

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UU/lee-u-fan-correspondence-98-1


149 
SOE MOE ( Burmese, b.1944 )
 
Monks
signed and dated 2005 lower left
oil on canvas
127.4 x 103 cm
 
SGD 10,000 - 15,000
USD 7,250 - 10,870 

苏沫 《和尚》2005 年作 油彩 画布

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UW/soe-moe-monks


European Sculpture   欧洲雕塑 : 
This segment showcases sculptures from renowned French artists. Etienne Martin is a celebrated sculptor 
who rose to prominence in France for his abstract works with strong primitivism influences. Inspired by 
his childhood memories, the sculptor crafted large-scale sculptures with childlike simplicity and allowed 
viewers to interact closely with them, hence evoking a sense of sentimentality. Pierre Matter, the face 
for the Steampunk movement, invents metallic creatures that are half-animal and half-machine to spark 
conversations regarding the rise of technology in the modern world. The mechanical hybrids illustrate how 
technology has seeped into every part of society, essentially becoming an indispensable part of human life 
and the natural world. 

该部分展示法国著名艺术家的雕塑作品。 艾蒂安·马丁是一位著名的雕塑家，因其带有强烈原始
主义影响的抽象作品而在法国声名鹊起。 雕塑家以儿时的记忆为灵感，创作出童真质朴的大型
雕塑，让观者与雕塑近距离互动，产生一种感伤的感觉。 蒸汽朋克运动的代言人皮埃尔·马特
（Pierre Matter）发明了半动物半机器的金属生物，以引发有关现代世界技术兴起的对话。 这些
机械混合体说明了技术如何渗透到社会的各个部分，本质上成为人类生活和自然世界不可或缺的一
部分。



150 
GEORGES SAULTERRE ( Italian, b.1943 )
 
Standing Woman
signed at the base
copper
47 x 18 x 18 cm
 
SGD 8,000 - 15,000
USD 5,800 - 10,870

乔治·索尔特 《站着的女人》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773UY/georges-saulterre-standing-woman


151 
FERNANDEZ ARMAN ( French-American, 1928-2005 )
 
Guitar
edition 93/350
bronze
75 x 30 x 17 cm
 
SGD 18,000 - 20,000
USD 13,050 - 14,500

费尔南德斯·阿曼 《吉他》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773V0/fernandez-arman-guitar


This lot features a jaguar sprinting forth 
atop a bronze post. Like the rest of Pierre’s 
fantastical creatures, his body is melded with 
cogs and pistons, showing that its existence 
is just as much animal as it is mechanical. 

这个地块的特点是一只美洲虎在青铜柱子上冲
刺。他的身体像皮埃尔想象中的其他生物一样，
是由齿轮和活塞组成的，这表明他的存在既是机
械的，也是动物体的。

152 
PIERRE MATTER ( French, b.1964 )
 
Jaguar
signed at sculpture
bronze
123 x 110 x 24 cm
 
SGD 31,000 - 40,000
USD 22,470 - 28,990

皮埃尔·马特 《美洲豹》 铜

BID NOW

Close up
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773V2/pierre-matter-jaguar


153 
ETIENNE MARTIN ( French, 1913-1995 )
 
Holding Head
signed at sculpture
copper
28 x 20 x 21 cm
 
SGD 20,000 - 28,000
USD 14,500 - 20,290

艾蒂安·马丁 《抱头》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773V4/etienne-martin-holding-head


154 
ETIENNE MARTIN ( French, 1913-1995 )
 
Hugging
signed at sculpture
copper
24 x 16 x 18 cm
 
SGD 20,000 - 28,000
USD 14,500 - 20,290

艾蒂安·马丁 《拥抱》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773V6/etienne-martin-hugging


155 
ETIENNE MARTIN ( French, 1913-1995 )
 
Mask
signed at sculpture
copper
25 x 23 x 12 cm
 
SGD 20,000 - 28,000
USD 14,500 - 20,290

艾蒂安·马丁 《面具》 铜

BID NOW
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https://auctions.33auction.com/lots/view/1-8773V8/etienne-martin-mask
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